


Σημείωση: Λόγω της δεοντολογίας του Τύπου, σας υπενθυμίζουμε ότι
αυτό το φυλλάδιο δεν πρέπει να παρατίθεται ή να αντιγράφεται χωρίς να

αναφέρεται η πηγή για την αποφυγή λογοκλοπής.
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ΟΡΙΣΜΟΙ
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Σε αυτό το φυλλάδιο χρησιμοποιείται η ακόλουθη ορολογία:

Κύπρος: Χρησιμοποιείται για ολόκληρο το νησί της Κύπρου.

Κυπριακή Δημοκρατία / RoC: Χρησιμοποιείται για να
περιγράψει την περιοχή που ελέγχεται από την κυβέρνηση,
αναγνωρισμένη από τα Ηνωμένα Έθνη, που σημαίνει το
νότιο τμήμα του νησιού.

Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου / ΤΔΒΚ:
Χρησιμοποιείται για να ορίσει την de facto δομή, που
δημιουργήθηκε στη βόρεια πλευρά της Κύπρου μετά το
1974. Δεν αναγνωρίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη.



ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ?

Το πρόβλημα μεικτού γάμου είναι η κατάσταση κατά την οποία τα
παιδιά που γεννήθηκαν από μεικτούς γάμους μεταξύ Τουρκοκυπρίων,
που έχουν την ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας και του
αλλοδαπού πληθυσμού, που μετακόμισαν στο βόρειο τμήμα του
νησιού ή εγκαταστάθηκαν στο βόρειο τμήμα του νησιού. μετά τα
γεγονότα του 1974, δεν μπορεί να αποκτήσει την ιθαγένεια της
Κυπριακής Δημοκρατίας. Η αποστολή μας είναι να λύσουμε αυτό το
πρόβλημα δημιουργώντας μια ατμόσφαιρα συναίνεσης.
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Το Κίνημα για την Επίλυση Προβλήματος Μικτού Γάμου, ή εν συντομία
«KESCH», ξεκίνησε ως κίνημα νεολαίας τον Απρίλιο του 2022 και
αργότερα έγινε σύλλογος. Είναι η πρώτη μη κυβερνητική οργάνωση
που ευαισθητοποίησε για το πρόβλημα μεικτού γάμου. Ο σύλλογός
μας έχει στόχο να συνηγορήσει και να λύσει αυτό το πρόβλημα το
συντομότερο δυνατό. Είναι ανεξάρτητο από όλους τους πολιτικούς
σχηματισμούς και βασίζεται στα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΑΣ

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ
Για να επιτύχουμε την αποστολή μας, κύριοι στόχοι μας είναι να
είμαστε το κίνημα που θα συντονίζει τις εξελίξεις που θα καταλήξει
στη λύση αυτού του ανθρωπιστικού προβλήματος συνεργαζόμενος με
διάφορους εμπλεκόμενους φορείς και την κοινωνία των πολιτών, η
διατήρηση εθνικών και διεθνών σχέσεων για τη διατήρηση του
προβλήματος. την κοινωνική ατζέντα και να αναπτύξουν την
κοινωνική ευαισθητοποίηση σχετικά με το πρόβλημα.



Γιατί έχουμε
σύνορα μεταξύ

μας;

Κυπριακή Δημοκρατία
Με πρόσκληση του Ηνωμένου Βασιλείου, Ελλάδα και Τουρκία συμμετείχαν στο θέμα της
ανεξαρτησίας της Κύπρου και συναντήθηκαν με εκπροσώπους της ελληνοκυπριακής και
τουρκοκυπριακής κοινότητας. Με τις Συμφωνίες Λονδίνου-Ζυρίχης, ιδρύθηκε ένα κράτος
βασισμένο στον καταμερισμό της εξουσίας Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων δίνοντας
«εθνοτικές ποσοστώσεις» στο πλαίσιο της ιδρυτικής δομής της ενιαίας Κυπριακής
Δημοκρατίας.
Ζωτικά ζητήματα για ένα κράτος, όπως η δημιουργία του φορολογικού νόμου δεν μπόρεσαν
να οριστικοποιηθούν λόγω του συστήματος βέτο που βασίζεται σε εθνοτικές ποσοστώσεις, ο
Ελληνοκύπριος Πρόεδρος προσφέρθηκε να λάβει μέτρα σύμφωνα με την αρχή της πιο
αναλογικής εκπροσώπησης στη διοίκηση το 1963 Αυτή η κατάσταση αύξησε τις εντάσεις
μεταξύ Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Η πολιτική συνεργασία που κράτησε μέχρι τον
Δεκέμβριο του 1963 είχε πλέον τελειώσει και όλοι οι Τουρκοκύπριοι αξιωματούχοι,
συμπεριλαμβανομένου του Αντιπροέδρου, δεν ήταν πλέον υπό τη διοίκηση της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Το 1964, οι εγγυήτριες χώρες, που δεν υποστήριξαν αυτή την απόφαση της
τουρκοκυπριακής ηγεσίας, υιοθέτησαν το ψήφισμα 186 του Συμβουλίου Ασφαλείας των
Ηνωμένων Εθνών (ΣΑΗΕ), το οποίο δήλωνε ότι η μόνη νόμιμη κυβέρνηση της Κύπρου ήταν η
κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, ακόμη και εάν οι Τουρκοκύπριοι φύγουν από τη
διοίκηση.

Σημαντικό: Μετά την αποχώρηση των Τουρκοκυπρίων από τη διοίκηση, η Κυπριακή
Δημοκρατία διοικείται με βάση το «δόγμα της ανάγκης» ή το «δίκαιο της ανάγκης» που έχουν
γίνει αποδεκτά από τα παγκόσμια κράτη, τη διεθνή κοινότητα και τους διακυβερνητικούς
οργανισμούς. απόφαση που ελήφθη από το Ανώτατο Δικαστήριο το 1964.
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ΜΙΑ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
Προκειμένου να αξιολογηθεί το πρόβλημα της ιθαγένειας, είναι σημαντικό να εξεταστεί
πρώτα το «Κυπριακό πρόβλημα» στο ιστορικό και κοινωνικοπολιτικό πλαίσιο του νησιού.
Ενώ οι συνθήκες που δημιουργήθηκαν το 1974 συνεχίζονται και σήμερα, το πρόβλημα των
μικτών γάμων εξακολουθεί να είναι ένα από τα προβλήματα στο επίκεντρο του «Κυπριακού
προβλήματος». Σημείωση: Είναι σχεδόν αδύνατο να

περιγραφεί η ιστορία της Κύπρου με έναν
πλήρη και πολιτικά ουδέτερο τρόπο. Ωστόσο,
το να μπορέσουμε να συντάξουμε μια περίληψη
των ιστορικών εξελίξεων που αφορούν το
πρόβλημα του μικτού γάμου και διαμορφώνουν
τις τρέχουσες συνθήκες, θα μας βοηθήσει να
κατανοήσουμε το θέμα. Αν και όλοι γνωρίζουν
τη διαφορετική αφήγηση της ιστορίας της
Κύπρου με τον δικό τους τρόπο, πιστεύουμε ότι
είναι ζωτικής σημασίας για εμάς, που
επηρεαζόμαστε πρωτίστως από το «Κυπριακό
πρόβλημα», να προσεγγίσουμε την ιστορία όσο
το δυνατόν πιο αμερόληπτα.



Οι εντάσεις μεταξύ των κοινοτήτων συνέχισαν να κλιμακώνονται. Για το λόγο αυτό
ιδρύθηκε η Ειρηνευτική Δύναμη των Ηνωμένων Εθνών (UNFICYP) το 1974. Την περίοδο
αυτή οι Τουρκοκύπριοι ίδρυσαν προσωρινά διάφορες διοικήσεις, οι οποίες έθεσαν τα
θεμέλια της ΤΔΒΚ, που θα δημιουργηθεί δέκα χρόνια αργότερα.
Τον Ιούλιο του 1974, η Κυπριακή Δημοκρατία αντιμετώπισε στρατιωτικό πραξικόπημα
από υποστηρικτές της ένωσης. Αυτή η εξέλιξη οδήγησε σε μια νέα διεθνή κρίση.
Ανησυχώντας για μια πιθανή ένωση, ο τουρκικός στρατός ισχυρίστηκε ότι ενεργούσε για
τα συμφέροντα των Τουρκοκυπρίων και ήρθε στο νησί «για να εξασφαλίσει την ειρήνη
και την ευημερία». ωστόσο η αποχώρηση του τουρκικού στρατού δεν
πραγματοποιήθηκε ποτέ. Μετά από μια σειρά γεγονότων, συμφωνήθηκε μια «γραμμή
διαίρεσης» τον Αύγουστο του 1974, η οποία σηματοδότησε κατάπαυση του πυρός και
διχοτόμηση του νησιού. Το επόμενο έτος, το 1975, και οι δύο «πλευρές» συμφώνησαν να
αντικαταστήσουν τους υπόλοιπους πληθυσμούς. Οι Τουρκοκύπριοι θα μεταφερθούν
στα βόρεια στο νεοσύστατο Τουρκοκυπριακό Ομόσπονδο Κράτος και οι Ελληνοκύπριοι
στα νότια στην περιοχή που παρέμεινε η Κυπριακή Δημοκρατία.

Γεγονότα 1974

Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου (ΤΔΒΚ)
Η διοίκηση, που σχηματίστηκε στη βόρεια πλευρά του νησιού με πρωτοβουλίες της
Τουρκίας, πήρε το όνομα «Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου» με τη μονομερή
ανακήρυξη της ανεξαρτησίας (UDI) το 1983 μετά από διάφορες αλλαγές ονόματος. Η
Τουρκία είναι η μόνη χώρα που αναγνωρίζει την ΤΔΒΚ, η οποία κηρύχθηκε «νομικά άκυρη»
από το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ. Ακόμα και σήμερα, η Κυπριακή Δημοκρατία και η
κυβέρνησή της είναι η μόνη διεθνώς αναγνωρισμένη κυβέρνηση στο νησί της Κύπρου.
Δεδομένου ότι η δομή στο βόρειο τμήμα της Κύπρου, όπου ζουν οι περισσότεροι
Τουρκοκύπριοι δεν αναγνωρίζεται, καμία επίσημη συναλλαγή δεν μπορεί να γίνει στο
εξωτερικό με την ταυτότητα, το διαβατήριο ή άλλα επίσημα έγγραφα αυτής της δομής. Ως εκ
τούτου, όλοι οι Τουρκοκύπριοι που ζουν στην ΤΔΒΚ χρειάζονται μια αναγνωρισμένη
ιθαγένεια προκειμένου να επιτύχουν τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματά τους όπως η
μεταφορά, η εκπαίδευση, η υγεία και διάφορα άλλα δικαιώματα.

Σήμερα στην Κύπρο
Οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των πλευρών για τη δημιουργία ενός νέου κοινού κράτους και
συστήματος για την Κύπρο συνεχίζονται από το δεύτερο μισό της δεκαετίας του 1970. Οι
Ελληνοκύπριοι συνεχίζουν να θρηνούν τις περιουσίες τους που χάθηκαν στα γεγονότα του
1974 και τους αγνοούμενους συγγενείς τους, που ακόμα δεν μπορούν να βρουν.
Επιπλέον, οι Τουρκοκύπριοι που ζουν κάτω από τη δομή της ΤΔΒΚ στο βόρειο τμήμα της
Κύπρου αντιμετωπίζουν κοινωνικά και πολιτιστικά προβλήματα. Το πρόβλημα του μικτού
γάμου είναι μόνο ένα από αυτά τα προβλήματα. Η διαβίωση σε μια δομή χωρίς διεθνή
αναγνώριση κάνει τους ανθρώπους να αισθάνονται κολλημένοι και αυτή η ασυνέπεια κάνει
ορισμένα από τα παιδιά που γεννήθηκαν από μεικτούς γάμους να μην μπορούν να
αποκτήσουν την υπηκοότητα της επίσημης κυβέρνησης του νησιού όπου γεννήθηκαν.
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ΠΩΣ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΩ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ
ΤΗΣ ROC;

Ιθαγένεια από τη γέννηση
Όπως αναφέρεται στο νόμο, πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας είναι εκείνος
που γεννήθηκε στο νησί της Κύπρου και απέκτησε την ιθαγένεια της Κυπριακής
Δημοκρατίας μετά την ίδρυση του κράτους, δηλαδή μετά τις 16 Αυγούστου 1960.
Σύμφωνα με σύμφωνα με τους νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας, ένα παιδί
που γεννήθηκε στην Κύπρο ή στο εξωτερικό, του οποίου η μητέρα ή ο πατέρας
είναι υπήκοοι της Κυπριακής Δημοκρατίας, έχει το δικαίωμα να λάβει την
ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας. (Νόμος περί μητρώου του 2002, Κυπριακή
Δημοκρατία, άρθρο 109) Στην πράξη, αυτό σημαίνει ότι τέκνο πολίτη της
Κυπριακής Δημοκρατίας μπορεί να διεκδικήσει την ιθαγένεια της Κυπριακής
Δημοκρατίας.

Αυτή η ενότητα εξετάζει πώς ένα παιδί, του οποίου τουλάχιστον ο ένας γονέας είναι πολίτης RoC,
μπορεί να αποκτήσει την υπηκοότητα RoC. Στα περισσότερα κράτη του κόσμου, και ιδιαίτερα στα
κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η διαδικασία απόκτησης της ιθαγένειας των συζύγων λαμβάνει
χώρα ως αποτέλεσμα των διαδικασιών που εφαρμόζουν οι διάφορες αρχές αυτού του κράτους. Σε
αυτό το φυλλάδιο, θα μιλήσουμε για τα δικαιώματα γέννησης και προγονικής ιθαγένειας. Δεν θα
μπούμε στο θέμα της υπηκοότητας με τον γάμο.
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Τι σημαίνει «παράνομη είσοδος» ή διαμονή στην Κύπρο;
Σύμφωνα με τους νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας, κάθε άτομο που δεν είναι πολίτης της
Κυπριακής Δημοκρατίας και εισέρχεται ή ζει στο νησί από την ΤΔΒΚ είναι «παράνομο» στο
νησί της Κύπρου. Τα λιμάνια της ΤΔΒΚ, που είναι μια de facto δομή στο βόρειο τμήμα της
Κύπρου, που δεν αναγνωρίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη και στο πλαίσιο του διεθνούς δικαίου,
ορίζονται διεθνώς ως παράνομα λιμάνια.
Επομένως, εάν ένας πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας παντρευτεί άτομο που έχει εισέλθει
«παράνομα» στην Κύπρο, τα παιδιά τους θα χρειαστούν την έγκριση του Υπουργικού
Συμβουλίου για να αποκτήσουν την υπηκοότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας.

IΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ!
Ωστόσο, σύμφωνα με τους νόμους
της Κυπριακής Δημοκρατίας, εάν
ένας από τους γονείς του παιδιού
έχει εισέλθει «παράνομα» στην
Κύπρο ή παραμείνει στο νησί
παράνομα, το παιδί μπορεί να
αποκτήσει την ιθαγένεια μόνο με
την έγκριση του Υπουργικού
Συμβουλίου. (Νόμος για το μητρώο
του 2002, Κυπριακή Δημοκρατία,
άρθρο 109 παράγραφος 1)



1964

1960

1974

1964

1983

ΓΙΑΤΙ ΚΑΙ ΠΩΣ ΠΡΟΚΥΨΕ ΤΟ
ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΟΥ ΜΙΚΤΟΥ ΓΑΜΟΥ;

Μετά τα γεγονότα του 1974, το καθεστώς των ανθρώπων που
εγκαταστάθηκαν στο βόρειο τμήμα της Κύπρου είναι «έγκλημα
πολέμου και έγκλημα κατά της ανθρωπότητας» σύμφωνα με
τους διεθνείς νόμους όπως το άρθρο 49 της Σύμβασης της
Γενεύης και το άρθρο 8 του Καταστατικού της Ρώμης, και
σύμφωνα με Ως εκ τούτου, αυτοί οι άνθρωποι έχουν την
ιδιότητα του «παράνομου εποίκου». Το γεγονός ότι αυτό το
καθεστώς δεν μπορεί να είναι «παρωχημένο», σύμφωνα με τη
Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τη μη εφαρμογή των
νομικών περιορισμών στα εγκλήματα πολέμου και τα
εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας.

Με την απόφαση αυτή που υπογράφεται από όλους τους εγγυητές,
εξηγείται ότι η μόνη νόμιμη κυβέρνηση της Κύπρου είναι η
κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, ακόμη κι αν οι
Τουρκοκύπριοι αφήσουν τα καθήκοντά τους στην Κυπριακή
Δημοκρατία.

Δεδομένου ότι η «ΤΔΒΚ», η οποία ιδρύθηκε ως «ανεξάρτητο»
κράτος, δεν αναγνωρίζεται από τον ΟΗΕ, οι Τουρκοκύπριοι που
ζουν εδώ δεν μπορούν να χρησιμοποιήσουν την ταυτότητα ή το
διαβατήριό τους στο εξωτερικό και χρειάζονται άλλη
αναγνωρισμένη υπηκοότητα.

Ο διεθνώς αποδεκτός «Νόμος της Ανάγκης», ο οποίος τέθηκε σε
εφαρμογή με στόχο να εξασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας
του κράτους μετά την αποχώρηση των Τουρκοκυπρίων
διοικούντων από τις αρχές της RoC. Το Συνταγματικό Δικαστήριο
καταργήθηκε με τις αποφάσεις που ελήφθησαν και συνδυάστηκε
με το Ανώτατο Δικαστήριο με την ονομασία «Ανώτατο
Δικαστήριο».

ΨΗΦΙΣΜΑ 186 ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΟΗΕ

Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ 'ΤΔΒΚ'

ΔΟΓΜΑ ΑΝΑΓΚΗΣ

Διακήρυξη της ανεξαρτησίας της Κυπριακής
Δημοκρατίας και ψήφιση του Συντάγματός της το
1960.
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2002

2003

2007

2014

2022

ΔΗΜΟΣΙΕΥΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΑΝΟΊΧΤΗΚΑΝ ΣΗΜΕΊΑ ΔΙΈΛΕΥΣΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ «ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΙΚΤΟΣ ΓΑΜΟΥ»

Λόγω της «πολιτικής παράνομης διευθέτησης», η
Τουρκία προσέφυγε σε δίκη στο Διεθνές Ποινικό
Δικαστήριο.

Μετά τη δημοσίευσή του, ο νόμος αυτός τροποποιήθηκε
συνολικά 4 φορές.

Οι Τουρκοκύπριοι μπόρεσαν να περάσουν στην Κυπριακή
Δημοκρατία για πρώτη φορά μετά τη διχοτόμηση και
απέκτησαν την ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, που
ήταν δικαίωμά τους σύμφωνα με το Σύνταγμα του 1960.

Μεταξύ 2003-2007, παιδιά που γεννήθηκαν από μικτούς
γάμους
στην ΤΔΒΚ, μπόρεσαν να αποκτήσουν την υπηκοότητα της
RoC με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου
Όμως το 2007, το Συμβούλιο Υπουργών της RoC καθόρισε
ορισμένα κριτήρια και οι αιτήσεις ιθαγένειας παιδιών που
δεν πληρούν αυτά τα κριτήρια δεν γίνονται δεκτές από το
Υπουργικό Συμβούλιο. Έτσι, προέκυψε το λεγόμενο
«πρόβλημα μεικτού γάμου».

Στις 20 Δεκεμβρίου 2022, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή
απάντησε στην καταγγελία ότι τα παιδιά Κυπρίων
παντρεμένων με εποίκους δεν έχουν την ιθαγένεια της
Κυπριακής Δημοκρατίας, καθώς «είναι καθήκον του εθνικού
νομοθέτη να αποφασίσει υπό ποιες προϋποθέσεις η
ιθαγένεια του Η Κυπριακή Δημοκρατία μπορεί να ληφθεί με
βάση την καταγωγή».
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΙΚΤΟΣ ΓΑΜΟΥ ΣΕ
ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Με το χρονοδιάγραμμα της προηγούμενης σελίδας, είδαμε πώς προέκυψε το «πρόβλημα
μεικτού γάμου» με βάση το διεθνές δίκαιο, τις διεθνείς συνθήκες, τις εξελίξεις και τους
νόμους. Τώρα, ας τα ερμηνεύσουμε και ας δημιουργήσουμε μια λύση μαζί.

 Σημείωση: Τα σχόλια εδώ ενδέχεται
να μην αντικατοπτρίζουν τις
προσωπικές πολιτικές σας απόψεις ή
ιδεολογία. Αυτές οι ερμηνείες και τα
συμπεράσματα έχουν γίνει υπό το
πρίσμα των λόγων αποδεκτών από
ολόκληρο τον κόσμο, λαμβάνοντας
υπόψη τους κανόνες του διεθνούς
δικαίου και τις διεθνείς συνθήκες. Έχει
γίνει προσπάθεια να μην εκφραστούν
πολιτικές απόψεις ή να γίνουν
συμπεράσματα.

11

τη σημασία της «αναγνώρισης» της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Συντάγματος του
1960

Ορισμός «κατοχικής» και «πολιτικής εποίκων» στη διεθνή σκηνή

Πρέπει να πούμε ότι για να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε την ιθαγένεια της Κυπριακής
Δημοκρατίας, πρέπει να αναγνωριστεί η Κυπριακή Δημοκρατία και το Σύνταγμα του 1960 από
εμάς, όσους έχουν πρόβλημα μεικτού γάμου. Διότι η ιθαγένεια που θα απαιτήσουμε είναι
δικαίωμα που βασίζεται στον «Νόμο του Δημοσίου Ληξιαρχείου» που δημιουργήθηκε με το
Σύνταγμα του 1960. Όπως ανέφερε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην απάντησή της επί του θέματος
στις 20 Δεκεμβρίου 2022, «είναι επίσης καθήκον του εθνικού νομοθέτη να αποφασίσει υπό
ποιες προϋποθέσεις μπορεί να ληφθεί με βάση την καταγωγή».

Η δομή που ονομάζεται «ΤΔΒΚ» δεν είναι μια δομή αναγνωρισμένη από τα Ηνωμένα Έθνη. (Το
γεγονός ότι η Κυπριακή Δημοκρατία είναι η μόνη επίσημη και νόμιμη κυβέρνηση που
αναγνωρίζεται στο νησί από το Πρωτόκολλο του ΟΗΕ αριθ. το χρονοδιάγραμμα παραπάνω.)
Όταν εξετάζετε όλα τα ψηφίσματα του ΟΗΕ ή όλες τις υποθέσεις «Κύπρος κατά Τουρκίας» που
πηγαίνουν στο ΕΔΔΑ, το βόρειο τμήμα της Κύπρου ορίζεται ως «κατεχόμενη περιοχή». Πρέπει
να επαναλάβω ότι τα σχόλια και τα συμπεράσματα που γίνονται εδώ δεν χρειάζεται
απαραίτητα να αντικατοπτρίζουν την ατομική σας πολιτική ιδεολογία ή άποψη για το
Κυπριακό. Ωστόσο, είναι σημαντικό να γνωρίζουμε ότι αναφέρεται με αυτόν τον τρόπο σε
διεθνή φόρουμ και έτσι μπορούμε να λάβουμε τα κατάλληλα μέτρα ανάλογα.



Η υπόθεση, το Ανώτατο Δικαστήριο της Κυπριακής Δημοκρατίας και το Ευρωπαϊκό
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Είναι επίσης γεγονός ότι οι υποθέσεις που πήγαν στο ΕΔΔΑ ως «Κύπρος κατά Τουρκίας»
δημιούργησαν προηγούμενο στο Κυπριακό για τις υποθέσεις που θα πάνε στο δικαστήριο
από εδώ και πέρα. (Για παράδειγμα, μπορείτε να εξετάσετε την υπόθεση Λοϊζίδου κατά
Τουρκίας. Αυτή η υπόθεση αφορά το πρόβλημα της ακίνητης περιουσίας, που είναι ένα ακόμη
θέμα που αποτελεί την καρδιά του Κυπριακού. Λέει ότι σε αυτή τη δικογραφία, ρίχνεται φως
σχετικά με την άποψη του δικαστηρίου για τις επόμενες υποθέσεις της Κύπρου.) Εάν θέλουμε
να προβάλουμε ένα επιχείρημα για το πρόβλημα του μικτού γάμου, πρέπει να
προσκομίσουμε ένα κατάλληλο επιχείρημα χωρίς να αρνηθούμε τη συγκυρία που έχει
αποδεχθεί όλος ο κόσμος για την Κύπρο. Το διεθνές δίκαιο και ο λόγος υπογραμμίζουν ότι το
πρόβλημα του μεικτού γάμου βασίζεται επίσης στην «κατοχική» και την «πολιτική των
εποίκων». Αν μια μέρα πάει αυτή η υπόθεση στο ΕΔΔΑ και ειπωθεί ότι αυτό το πρόβλημα
οφείλεται στην κατοχή, τι σκοπεύουμε να βγάλουμε ως αντεπιχείρημα; Αυτά πρέπει να τα
σκεφτούμε καλά. Δεν μπορούμε να υπερασπιστούμε αυτό το θέμα ενώπιον του διεθνούς
δικαίου για διάφορους λόγους με επιχείρημα του τύπου «Όχι, δεν υπάρχει κατοχή σε αυτό το
νησί, δεν το δέχομαι». (Για παράδειγμα, η Τουρκία, σχετικά με την παραβίαση του άρθρου 49
παράγραφος 6 της Σύμβασης της Γενεύης, του άρθρου 8 παράγραφος 2 (Β) (VIII) του
Καταστατικού της Ρώμης και της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τους «Μη εφαρμοστέους
νομικούς περιορισμούς στα εγκλήματα πολέμου " βρίσκεται σε δίκη στο Διεθνές Δικαστήριο
Εγκλήματος. Δείτε το διάγραμμα παραπάνω.)

Το 2018, υπάρχουν υποθέσεις προηγουμένου που έχουν κατατεθεί με την υποστήριξη των
σωματείων KTÖS, KTOEÖS και DAÜ-SEN και η απόφαση της υπόθεσης που θα εκδοθεί από το
ανώτατο δικαστήριο θα αποτελέσει προηγούμενο. Η έκβαση αυτής της υπόθεσης στο
ανώτατο δικαστήριο αναμένεται να ανακοινωθεί το αργότερο μέχρι το τέλος του 2023.

Όταν ολοκληρωθεί το προηγούμενο, θα έχουμε δύο δρόμους μπροστά μας:
(i) Σε περίπτωση θετικής απόφασης: Το σύστημα χορήγησης ιθαγένειας θα λειτουργήσει ξανά
για παιδιά που γεννήθηκαν στην ΤΔΒΚ από μικτούς γάμους, το οποίο σταμάτησε με απόφαση
του Υπουργικού Συμβουλίου που ψηφίστηκε το 2007.
(ii) Σε περίπτωση αρνητικής απόφασης: Μόλις ληφθεί αρνητική απόφαση, εντός 3 μηνών, θα
ανοίξει ο δρόμος για την προσφυγή στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
εντός του πεδίου εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Μπορεί
να χρειαστούν έως και 7 χρόνια για να περατωθούν οι υποθέσεις που πάνε στο ΕΔΔΑ. Ωστόσο,
δεν μπορεί να πει κανείς ότι αυτό το θέμα θα λυθεί οριστικά όταν προσαχθεί στο ΕΔΔΑ.
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ!
Ο πληθυσμός που εγκαταστάθηκε στο βόρειο
τμήμα της Κύπρου μετά το 1974 θεωρείται ότι
σχετίζεται με τα «γεγονότα του 1974» που
αναφέρονται στο τέταρτο κριτήριο της
απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου.
Το σύστημα αιτήσεων υπηκοότητας του
Υπουργικού Συμβουλίου, το οποίο
λειτούργησε για παιδιά μικτών γάμων που
γεννήθηκαν στην ΤΔΒΚ μεταξύ 2003 και 2007,
σταμάτησε λόγω αυτής της απόφασης. Η άρση
αυτής της απόφασης σημαίνει ότι το σύστημα
αιτήσεων υπηκοότητας θα λειτουργήσει ξανά.

Ποιες είναι λοιπόν αυτές οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που τέθηκαν σε ισχύ το 2007;
Οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που καθορίστηκαν το 2007 δεν έχουν δημοσιευθεί ποτέ
στην Επίσημη Εφημερίδα. Ωστόσο, σύμφωνα με το άρθρο 57 του Συντάγματος της Κυπριακής
Δημοκρατίας, δεν πρέπει να δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα όλες οι αποφάσεις που
λαμβάνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο. Ωστόσο, ως KESÇH, υποβάλαμε στο πρόσφατο παρελθόν
μια αναφορά στο Υπουργείο Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας και στον Συνήγορο του Πολίτη
ότι θέλουμε να μάθουμε για αυτήν την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για να διασφαλίσουμε τη
διαφάνεια.

Η έκθεση του Διαμεσολαβητή, που δημοσιεύθηκε τον Αύγουστο του 2011, παρέχει πληροφορίες για τις
κυβερνητικές πολιτικές σχετικά με αυτό το θέμα και τον τρόπο με τον οποίο το υπουργικό συμβούλιο
χρησιμοποιεί τη διακριτική του ευχέρεια για να χορηγήσει υπηκοότητα σε αυτήν την κατηγορία
ατόμων.

Τον Φεβρουάριο του 2007, το Συμβούλιο των Υπουργών ενέκρινε τα ακόλουθα κριτήρια:
Μόνο η έγκριση ιθαγένειας αυτών των προσώπων θα γίνεται από το Υπουργικό Συμβούλιο:
1. Παιδιά που γεννήθηκαν στις 20 Ιουλίου 1974 ή πριν
2. Παιδιά των οποίων η μητέρα ή ο πατέρας δεν είναι Τούρκος υπήκοος αλλά υπήκοος άλλης χώρας.
(Το παιδί μπορεί να αποκτήσει υπηκοότητα εάν είναι πολίτης της ΕΕ ή πολίτης διαφορετικής χώρας
όπου ισχύει η αρχή της αμοιβαιότητας)
3. Παιδιά ατόμων των οποίων οι γονείς είχαν παντρευτεί στο εξωτερικό ή στην Κύπρο πριν από τις 20
Ιουλίου 1974
4. Παιδιά που γεννήθηκαν από τη σχέση Τουρκοκύπριου πατέρα ή μητέρας με Τούρκο υπήκοο που δεν
είχε καμία σχέση με τα γεγονότα του 1974
5.Παιδιά που οι γονείς τους μένουν στο μικτό χωριό της Πύλας

Ποιες είναι λοιπόν αυτές οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που τέθηκαν σε ισχύ το 2007;
Οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που καθορίστηκαν το 2007 δεν έχουν δημοσιευθεί ποτέ
στην Επίσημη Εφημερίδα. Ωστόσο, σύμφωνα με το άρθρο 57 του Συντάγματος της Κυπριακής
Δημοκρατίας, δεν πρέπει να δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα όλες οι αποφάσεις που
λαμβάνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο. Ωστόσο, ως KESÇH, υποβάλαμε στο πρόσφατο παρελθόν
μια αναφορά στο Υπουργείο Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας και στον Συνήγορο του Πολίτη
ότι θέλουμε να μάθουμε για αυτήν την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για να διασφαλίσουμε τη
διαφάνεια.

Η έκθεση του Διαμεσολαβητή, που δημοσιεύθηκε τον Αύγουστο του 2011, παρέχει πληροφορίες για τις
κυβερνητικές πολιτικές σχετικά με αυτό το θέμα και τον τρόπο με τον οποίο το υπουργικό συμβούλιο
χρησιμοποιεί τη διακριτική του ευχέρεια για να χορηγήσει υπηκοότητα σε αυτήν την κατηγορία
ατόμων.

Τον Φεβρουάριο του 2007, το Συμβούλιο των Υπουργών ενέκρινε τα ακόλουθα κριτήρια:
Μόνο η έγκριση ιθαγένειας αυτών των προσώπων θα γίνεται από το Υπουργικό Συμβούλιο:
1. Παιδιά που γεννήθηκαν στις 20 Ιουλίου 1974 ή πριν
2. Παιδιά των οποίων η μητέρα ή ο πατέρας δεν είναι Τούρκος υπήκοος αλλά υπήκοος άλλης χώρας.
(Το παιδί μπορεί να αποκτήσει υπηκοότητα εάν είναι πολίτης της ΕΕ ή πολίτης διαφορετικής χώρας
όπου ισχύει η αρχή της αμοιβαιότητας)
3. Παιδιά ατόμων των οποίων οι γονείς είχαν παντρευτεί στο εξωτερικό ή στην Κύπρο πριν από τις 20
Ιουλίου 1974
4. Παιδιά που γεννήθηκαν από τη σχέση Τουρκοκύπριου πατέρα ή μητέρας με Τούρκο υπήκοο που δεν
είχε καμία σχέση με τα γεγονότα του 1974
5.Παιδιά που οι γονείς τους μένουν στο μικτό χωριό της Πύλας
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Όλοι λένε ότι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων είναι η «οριστική λύση
στο πρόβλημα του μικτού γάμου». Λοιπόν, είναι όντως το ΕΔΔΑ η οριστική λύση;

Όπως γνωρίζετε, ο πρώτος μας σκοπός να δημοσιεύσουμε αυτό το φυλλάδιο είναι να βελτιώσουμε
την κοινωνική ευαισθητοποίηση για αυτό το θέμα και να διδάξουμε την υπεράσπιση του
προβλήματος των μικτών γάμων υπό το φως των γεγονότων, διορθώνοντας την
παραπληροφόρηση από φήμες. Δυστυχώς, όλοι όσοι δεν γνωρίζουν αρκετά για το πρόβλημα
χαρακτηρίζουν τη μεταφορά του θέματος στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
ως «οριστική λύση».

Αλλά δυστυχώς, το να βασίζεσαι μόνο στη δικαστική
διαδικασία δεν είναι «ποτέ οριστική λύση», όπως λέμε

πάντα.
 

Καθώς προσπαθούμε να δημιουργήσουμε ένα λεπτομερές πεδίο συζήτησης, μπορεί να
μπερδευτείτε περισσότερο καθώς μαθαίνετε για το θέμα. Αλλά θα συνοψίσουμε όλες τις
πληροφορίες που έχουμε δώσει στο τέλος.
Όπως γνωρίζετε, για να προσφύγετε στο ΕΔΔΑ πρέπει πρώτα να εξαντληθούν τα εσωτερικά ένδικα
μέσα και μετά το θέμα που θέλετε να εφαρμόσετε πρέπει να παραβιάζει ένα ή περισσότερα άρθρα
της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Όσον αφορά το πρόβλημα του μικτού γάμου, ένα άρθρο έρχεται στο μυαλό: Άρθρο 14 – Προστασία
από Διακρίσεις: «Η απόλαυση των δικαιωμάτων και των ελευθεριών που ορίζονται στη
Σύμβαση διασφαλίζεται χωρίς διακρίσεις για οποιονδήποτε λόγο όπως φύλο, φυλή, χρώμα,
γλώσσα, θρησκεία, πολιτική ή άλλη άποψη, εθνική ή κοινωνική καταγωγή, σύνδεση με
εθνική μειονότητα, περιουσία, γέννηση ή άλλη κατάσταση». Θα πρέπει να πούμε ότι ένα γενικό
άρθρο σαν αυτό που δεν σχετίζεται με την «ιθαγένεια» θα παραμείνει αδύναμο επιχείρημα σε μια
υπόθεση που θα πάει στο ΕΔΔΑ. Από την άλλη, στο άρθρο 15 της ΕΣΔΑ, που έρχεται μετά το άρθρο
14, αναφέρεται ότι «σε περίπτωση πολέμου ή οποιουδήποτε άλλου γενικού κινδύνου, που απειλεί
την ύπαρξη του έθνους, μπορούν να ληφθούν μέτρα αντίθετα προς τις υποχρεώσεις». . Το
επιχείρημα ότι η Κυπριακή Δημοκρατία εξακολουθεί να βρίσκεται «υπό απειλή και κατοχή»
σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο και ότι διέπεται από το δίκαιο της ανάγκης λόγω της έκτακτης
συνθήκης, αυτό δεν θα είναι επιχείρημα που θα αγνοήσει το δικαστήριο.

Και πάλι, όπως αναφέραμε προηγουμένως, κοινοποιώντας την απάντηση της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, το δίκαιο της ιθαγένειας κάθε χώρας υπόκειται στην κυριαρχία της χώρας αυτής. Οι
νόμοι περί ιθαγένειας, και ιδιαίτερα τα κριτήρια για την ιθαγένεια με βάση την καταγωγή,
ρυθμίζονται από τους νομοθέτες αυτής της χώρας. Για το λόγο αυτό, το δίκαιο της ιθαγένειας κάθε
χώρας ρυθμίζεται επίσης διαφορετικά.
Ο νόμος περί ιθαγένειας της Κυπριακής Δημοκρατίας αναγνωρίζει το δικαίωμα ιθαγένειας σε
άτομα με βάση το jus soli και το jus sanguinis.
Jus soli: Το δικαίωμα της ιθαγένειας που αποκτάται με τη γέννηση στην επικράτεια ενός κράτους.
Jus sanguinis: Το δικαίωμα στην ιθαγένεια με βάση την καταγωγή.
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"Κι αν είμαστε χωρίς επίσημες ταυτότητες; Άρα είμαστε ανιθαγενείς, σωστά; Δεν είναι
παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων;"

Ναι, η ΤΔΒΚ είναι μια δομή που δεν αναγνωρίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη. Αλλά είναι επίσης
γεγονός ότι όλοι όσοι έχουν υπηκοότητα της ΤΔΒΚ έχουν το δικαίωμα να αποκτήσουν την
υπηκοότητα της Δημοκρατίας της Τουρκίας. Από την άλλη, ακόμα κι αν τα παιδιά μικτών
γάμων δεν έχουν την υπηκοότητα του ενός γονέα, η ευκαιρία να αποκτήσουν τον άλλο, τα
γλιτώνει από το καθεστώς του «απάτριδων». Η έννοια του «απάτριδος» ορίζεται ως ένα άτομο
στο οποίο δεν αναγνωρίζεται και δεν του χορηγείται ιθαγένεια από καμία χώρα στο διεθνές
δίκαιο. Για το λόγο αυτό, εάν χρησιμοποιήσουμε επιχειρήματα όπως «είναι ανιθαγενής»
ενώπιον του διεθνούς δικαίου, αυτό θα διαψευσθεί αμέσως και μπορεί ακόμη και να βλάψει
τη σοβαρότητα του αγώνα μας. Το αν θα αποκτήσουμε ή όχι την υπηκοότητα της Δημοκρατίας
της Τουρκίας είναι επίσης μια επιλογή που εξαρτάται αποκλειστικά από τη δική μας βούληση.

«Δεν μπορούμε να αποκτήσουμε τη μοναδική
αναγνωρισμένη υπηκοότητα της χώρας μας, όπου

γεννηθήκαμε, όπου ανήκουμε».
 

Αν πας με το επιχείρημα «η χώρα που γεννηθήκαμε, η γη που ανήκουμε», είσαι σε καλό δρόμο.
Γι' αυτό μιλήσαμε για τη σημασία της αναγνώρισης του Συντάγματος του 1960 στο διάγραμμα
που αναφέραμε προηγουμένως. Γιατί ο μόνος τρόπος να προχωρήσουμε σε αυτό το
επιχείρημα είναι να αναγνωρίσουμε την Κυπριακή Δημοκρατία και το Σύνταγμά της. Όμως,
όπως είπαμε, δεν μπορούμε να πούμε ότι έχει παραβιαστεί κανένα άρθρο της ΕΣΔΑ μέχρι
στιγμής. Δεδομένου ότι ο νόμος περί εθνικότητας είναι υπό την κυριαρχία κάθε χώρας, αυτό
είναι περισσότερο ένα πρόβλημα που μπορεί να επιλυθεί στην τοπική νομοθεσία.

«Αλλά και πάλι, η Κυπριακή Δημοκρατία είναι χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν θα
έπρεπε το Σύνταγμά της να ρυθμίζεται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του
Συμβουλίου της Ευρώπης;»

Ένα πολύ καλό σημείο και μια πολύ καλή ερώτηση. Ναι, θα έπρεπε. Πράγματι, το σύνταγμα
του 1960 έχει ρυθμιστεί 18 φορές με τον «Νόμο της Ανάγκης» από την ημέρα που υιοθετήθηκε
για πρώτη φορά. Μάλιστα, οι νομικές ρυθμίσεις που έγιναν από το «Δίκαιο της Ανάγκης»
κατόπιν αιτήματος της Ένωσης κατά την διαδικασία ένταξης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην
Ευρωπαϊκή Ένωση εγκρίθηκαν τεχνικά με την αποδοχή του κράτους στην Ένωση το 2004.
Όπως αναφέραμε στο παραπάνω διάγραμμα, ο Νόμος για το Μητρώο της Κυπριακής
Δημοκρατίας τέθηκε σε ισχύ το 2002.
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«Τι είναι αυτό το «Δόγμα της ανάγκης»;

Ο Νόμος της Ανάγκης υιοθετήθηκε για τη συνέχιση της κρατικής λειτουργίας μετά την έκτακτη κατάσταση
που συνέβη όταν οι Τουρκοκύπριοι αποχώρησαν από τη διοίκηση της Κυπριακής Δημοκρατίας και έγινε
αποδεκτός από όλο τον κόσμο. Επιτρέπει στην Κυπριακή Δημοκρατία να εκπληρώσει τις νομοθετικές,
εκτελεστικές και δικαστικές της λειτουργίες σαν ένα κανονικό κράτος. Για το λόγο αυτό, η νομιμότητα του
κράτους και των αποφάσεών του μετά την αποχώρηση των Τουρκοκυπρίων από τις αρχές της Κυπριακής
Δημοκρατίας δεν αμφισβητείται λόγω του «Νόμου της Ανάγκης».
Αν και το Δόγμα της Αναγκαιότητας εξακολουθεί να ισχύει σήμερα, στην περίοδο μετά το 1974, η Κυπριακή
Δημοκρατία επέτρεψε στους Τουρκοκύπριους να απολαμβάνουν ορισμένα δικαιώματα βάσει του
συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα και άλλα ανθρώπινα δικαιώματα, προκειμένου να εδραίωση της νομιμότητας.
Ταυτόχρονα, η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΕΔΔΑ έχουν επανειλημμένα ενθαρρύνει τη χρήση του νόμου της
ανάγκης στην Κυπριακή Δημοκρατία αυτό το διάστημα. Ως παραδείγματα μπορούν να δοθούν η διαδικασία
ένταξης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση ή η απόφαση του ΕΔΔΑ σχετικά με την υπόθεση
του İbrahim Aziz, ο οποίος ζει στην Κυπριακή Δημοκρατία από το 1974.

«Όμως εμείς, τα παιδιά που υποφέρουμε από πρόβλημα μεικτού γάμου, δεν έχουμε δικαίωμα στην
εκπαίδευση ή στην ελεύθερη κυκλοφορία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως άλλοι πολίτες της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Η Κυπριακή Δημοκρατία δεν μας δίνει αυτά τα δικαιώματα. Τα δικαιώματα αυτά
αναφέρονται και στην ΕΣΔΑ. Δεν είναι αυτό παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων;».

Η απάντηση σε αυτό το ερώτημα είναι αν έχουμε πραγματικά αυτά τα δικαιώματα. Αλήθεια η Κυπριακή
Δημοκρατία κατάσχει αυτά τα δικαιώματά μας; Δεν μπορούμε να σπουδάσουμε στο εξωτερικό ή να
ταξιδέψουμε στο εξωτερικό; Αυτές οι λεγόμενες «παραβιάσεις δικαιωμάτων» δεν είναι στην πραγματικότητα
παραβιαζόμενα «δικαιώματα» των παιδιών μεικτού γάμου από την Κυπριακή Δημοκρατία.
Όπως όλοι γνωρίζουμε και θα εκδοθεί ανεξάρτητα από το δικαστήριο που εκδικάζεται το θέμα, μπορούμε
όλοι να είμαστε πολίτες της Δημοκρατίας της Τουρκίας. Η ιθαγένεια της Δημοκρατίας της Τουρκίας είναι
επίσης μια διεθνώς αναγνωρισμένη ιθαγένεια. Επομένως, παρόλο που είναι πιο δύσκολο οικονομικά, όλοι
έχουμε το δικαίωμα να ταξιδέψουμε και να σπουδάσουμε στο εξωτερικό με το διαβατήριο της Δημοκρατίας
της Τουρκίας. Με άλλα λόγια, «η κατάσταση της Κυπριακής Δημοκρατίας ως παραβίασης αυτών των
δικαιωμάτων των παιδιών με πρόβλημα μεικτού γάμου» στην πραγματικότητα δεν είναι ένα πειστικό
επιχείρημα.

Μπορεί να μην υπάρχει θεμελιώδης παραβίαση των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων εδώ. αλλά υπάρχει ένα

«ανθρωπιστικό» πρόβλημα.
 

Μπορεί να μην υπάρχει παραβίαση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων εδώ. αλλά υπάρχει ένα «ανθρωπιστικό»

πρόβλημα. γιατί αυτά τα «Κύπρια παιδιά» δεν μπορούν να
λάβουν τη μοναδική αναγνωρισμένη και νόμιμη ιθαγένεια του

νησιού της καταγωγής τους.
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Αυτό δεν είναι ένα πρόβλημα που μπορούν να λύσουν οι «εξωτερικές δυνάμεις».
Είναι ένα πρόβλημα που μπορεί να επιλυθεί με την τοπική νομοθεσία.

Σε αυτό το σημείο, υπάρχει ένα ερώτημα που πρέπει να κάνουμε στον εαυτό μας:

Εάν μια μέρα η Κυπριακή Δημοκρατία φύγει από την
Ευρωπαϊκή Ένωση, θα συνεχίσετε να ζητάτε την
ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας με την ίδια
φιλοδοξία;

Θα πρέπει να σκεφτούμε την απάντηση σε αυτό το ερώτημα. Τα δικαιώματα που προσφέρει η
Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να διαφοροποιηθούν από την τοπική ιθαγένεια. Δικαιώματα όπως
η εκπαίδευση και η ελεύθερη κυκλοφορία είναι πρόσθετα δικαιώματα που προσφέρονται στα
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ιθαγένεια της RoC θα πρέπει να απαιτηθεί με μια
ειλικρινή αίσθηση του «ανήκειν» στην Κύπρο. Είναι σημαντικό να εσωτερικεύσουμε ειλικρινά
αυτή την προοπτική στον αγώνα μας, να μας τονίσει και να μας στηρίξει ολόκληρο το
κυπριακό κοινό και να βελτιώσουμε την επικοινωνία μας με τους εθνικούς νομοθέτες, ακόμη
και με τη διεθνή κοινότητα και τους θεσμούς.

Θα πρέπει να υπογραμμιστεί και πάλι ότι είναι δυνατό να λυθεί αυτό το πρόβλημα με τη
στήριξη του κοινού και των πολιτικών στην Κυπριακή Δημοκρατία. Όπως μας είπαν στη
συνάντησή μας με τον Ανδρέα Κέττη, τον Επικεφαλής του Κυπριακού Γραφείου του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου πέρυσι: «Σε αντίθεση με ό,τι πιστεύει ο κόσμος, η ΕΕ δεν έχει λύση
για όλα, μπορεί να επιβάλει κυρώσεις μόνο σε ορισμένες δικαιοδοσίες και τομείς πολιτικής. .
Η ιθαγένεια και ο γάμος δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της ΕΕ, αλλά μόνο στην
αρμοδιότητα των κρατών μελών». Ή, όπως είπε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Δικαιοσύνης Didier
Reynders απαντώντας στην ερώτηση που έθεσε ο βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Niyazi Kızılyürek στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή: «Είναι επίσης καθήκον του εθνικού νομοθέτη να
αποφασίσει υπό ποιες προϋποθέσεις μπορεί να είναι η ιθαγένεια της Κυπριακής
Δημοκρατίας. που λαμβάνονται με βάση την καταγωγή».
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ΠΩ�Σ ΛΟΙΠΌΝ ΛΎΝΟΥΜΕ ΤΟ
ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΤΟΥ ΜΙΚΤΟΎ ΓΆΜΟΥ;
Ας συνοψίσουμε όλες τις πληροφορίες που μάθαμε μέχρι τώρα:

1. Είναι σημαντικό να αναγνωρίζουμε την Κυπριακή Δημοκρατία και να
γνωρίζουμε τους νόμους της. Γιατί αυτή η ιθαγένεια είναι δικαίωμα που μας
δίνεται σύμφωνα με τους νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας.

2. Η ιθαγένεια εξαρτάται από την κυριαρχία κάθε κράτους. Αυτό είναι ένα
πρόβλημα που μπορεί να επιλυθεί με πρωτοβουλία των αρχών της Κυπριακής
Δημοκρατίας.

3. Και πάλι, εφόσον η ιθαγένεια εξαρτάται από την κυριαρχία κάθε κράτους, η
Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή τα Ηνωμένα Έθνη δεν θα έχουν
καταναγκαστική εξουσία για την επίλυση του προβλήματος των μεικτών γάμων.

4. Δεν υπάρχει «παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων» όσον αφορά την
ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας. Εκεί υπάρχει ένα «ανθρωπιστικό»
πρόβλημα.

5. Δεν πρέπει να βλέπουμε το ΕΔΔΑ ως οριστική λύση και να προσπαθήσουμε να
λύσουμε το πρόβλημα του μεικτού γάμου με διαφορετικούς εναλλακτικούς
τρόπους.

6. Τα δικαιώματα που προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να
διαφοροποιηθούν από την τοπική ιθαγένεια. Δικαιώματα όπως η εκπαίδευση
και η ελεύθερη κυκλοφορία είναι πρόσθετα δικαιώματα που προσφέρονται στα
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιπλέον, κάθε άτομο που είναι πολίτης
της ΤΔΒΚ -με ορισμένες εξαιρέσεις- έχει δικαίωμα πρόσβασης σε
αναγνωρισμένη ιθαγένεια. Με άλλα λόγια, μπορεί να επωφεληθεί από τα
δικαιώματα εκπαίδευσης και ελεύθερης κυκλοφορίας, αν και με πιο επιτακτικό
τρόπο. Η τοπική υπηκοότητα θα πρέπει να ζητηθεί από τις αρχές της Κυπριακής
Δημοκρατίας προκειμένου τα παιδιά μεικτών γάμων να «αποκτήσουν
περισσότερο την αίσθηση ότι ανήκουν σε αυτό το νησί». Εφόσον η Ευρωπαϊκή
Ένωση δεν μπορεί να ασχοληθεί άμεσα με το ζήτημα της ιθαγένειας, δεν θα ήταν
πολύ ευπρόσδεκτο να απαιτήσει μόνο τα δικαιώματα της ΕΕ από την Κυπριακή
Δημοκρατία.
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Ως Κίνημα Επίλυσης Προβλημάτων Μικτού Γάμου, τι
είδους ιδεολογία στοχεύουμε να ακολουθήσουμε και
να λύσουμε αυτό το πρόβλημα;

19

 

Με την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου που τέθηκε σε ισχύ το 2007, άρχισε η
αίτηση υπηκοότητας παιδιών των οποίων οι γονείς ήταν παντρεμένοι στην ΤΔΒΚ και
γεννήθηκαν στην ΤΔΒΚ, δηλαδή παιδιά των οποίων οι αλλοδαποί γονείς εισήλθαν
«παράνομα» στο νησί. να απορριφθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο. Το αίτημα για
ακύρωση αυτής της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου μπορεί να γίνει μόνο όταν
κερδίσει τη συμπάθεια του ελληνοκυπριακού κοινού και αλλάξει η απόφαση του
Υπουργικού Συμβουλίου με πρωτοβουλία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ως KESÇH, θα
εργαστούμε για να αλλάξουμε αυτήν την απόφαση.
Όταν ξεκίνησε ξανά η διαδικασία διαπραγμάτευσης, ζητήσαμε από τους αξιωματούχους
τόσο εδώ όσο και στο RoC να συζητηθούν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων για πρώτη
φορά, όπως τα «Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης», και είχαμε τους περισσότερους
πολιτικούς να τα προσθέσουν στα μανιφέστα τους.
Ως μια μη κυβερνητική οργάνωση που κατάφερε να συγκεντρώσει τα άτομα με μικτά
προβλήματα γάμου κάτω από μια στέγη και έφερε αυτό το θέμα στην ημερήσια διάταξη
για πρώτη φορά, προσπαθήσαμε να σας παρέχουμε τις πιο ακριβείς πληροφορίες και θα
συνεχίσουμε να το κάνουμε. δουλεύοντας πάνω σε αυτό το θέμα, το οποίο βασίζεται σε
φήμες εδώ και χρόνια. Στόχος μας ήταν να λύσουμε αυτό το πρόβλημα από κοινού,
αυξάνοντας την κοινωνική ευαισθητοποίηση και πώς αυτή η ιθαγένεια είναι νόμιμο
δικαίωμά σας.

Σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, ο γονέας μας μπορεί να έχει έρθει εδώ λόγω
«πολιτικής εποίκων». αλλά είμαστε παιδιά που γεννηθήκαμε σε αυτό το
νησί και νιώσαμε αυτό το νησί σαν δική μας πατρίδα, ακόμα και ένας από
τους γονείς μας είναι πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σύμφωνα με τον
Νόμο για το Μητρώο Πολιτισμού RoC, έχουμε επίσης δικαίωμα στην
ιθαγένεια. Πιστεύουμε ότι αυτό το πρόβλημα πρέπει να επιλυθεί
προκειμένου να ενισχυθεί περαιτέρω η αίσθηση ότι ανήκουμε σε αυτό το
νησί. Τα περισσότερα από αυτά τα παιδιά είναι άνθρωποι που βλέπουν και
αυτοπροσδιορίζονται ως «Κύπριοι» επειδή γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην
Κύπρο. Ως εκ τούτου, αισθάνονται ωθημένοι και αποκλεισμένοι από τις
σκέψεις ότι δεν ανήκουν στη γη όπου γεννήθηκαν. Το να δώσουμε σε
αυτούς τους ανθρώπους το δικαίωμα στην ιθαγένεια σημαίνει επανένταξη
τόσο πολλών ανθρώπων στην κοινωνία και τη χώρα τους.



Τι μπορούμε να κάνουμε για τη λύση;

 

Καταρχάς, όπως λέμε πάντα, αυτό το πρόβλημα δεν είναι ατομικό, αλλά
κοινωνικό. Το να δράσουμε μαζί και να είμαστε μια οργανωμένη φωνή
είναι πολύ σημαντικό για αυτό το θέμα. Υπάρχει μια εν εξελίξει
δικαστική διαδικασία και είναι απαραίτητο να συμπεριληφθούν και
άλλες δραστηριότητες εκτός από τη δικαστική διαδικασία.
Όπως συμβαίνει με τα περισσότερα προβλήματα, είναι απαραίτητο να
δημιουργηθεί κοινωνική ευαισθητοποίηση και να μην τεθεί εκτός
ημερήσιας διάταξης προκειμένου να λυθεί αυτό το πρόβλημα.
Μπορείτε να ξεκινήσετε λέγοντας στους ανθρώπους γύρω σας ποια
είναι η ρίζα αυτού του προβλήματος και προσπαθήστε να αποτρέψετε
την παραπληροφόρηση όσο μπορείτε.
Θα συνεχίσουμε να μεταφέρουμε τις πιο ακριβείς πληροφορίες για τον
αγώνα μας μέσα από όλα τα κανάλια επικοινωνίας μας. Μπορείτε να
αυξήσετε την προβολή μας ακόμη περισσότερο διαδίδοντας τις
πληροφορίες που παρέχουμε στους ανθρώπους γύρω σας,
κοινοποιώντας ό,τι κάνουμε για αυτό το ζήτημα και γίνετε μέλος μας.
Αυτό το κίνημα είναι η φωνή μας, η ελπίδα μας.
Ας αγκαλιάσουμε αυτό το κίνημα, ας δυναμώσουμε οργανώνοντας και
ας φτάσουμε σε μια μόνιμη λύση.
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ΣΥΧΝΈΣ ΕΡΩΤΉΣΕΙΣ
1. Είναι αυτό ένα πρόβλημα που μπορεί να διορθωθεί με την κατάθεση ατομικής1. Είναι αυτό ένα πρόβλημα που μπορεί να διορθωθεί με την κατάθεση ατομικής1. Είναι αυτό ένα πρόβλημα που μπορεί να διορθωθεί με την κατάθεση ατομικής
αγωγής στο δικαστήριο στην KC;αγωγής στο δικαστήριο στην KC;αγωγής στο δικαστήριο στην KC;
Αυτό το πρόβλημα δεν είναι ατομικό πρόβλημα. είναι ένα κοινωνικό πρόβλημα.Αυτό το πρόβλημα δεν είναι ατομικό πρόβλημα. είναι ένα κοινωνικό πρόβλημα.Αυτό το πρόβλημα δεν είναι ατομικό πρόβλημα. είναι ένα κοινωνικό πρόβλημα.
Δεδομένου ότι αυτό το πρόβλημα δεν είναι μόνο νομικό αλλά και πολιτικό, δεν μπορούμεΔεδομένου ότι αυτό το πρόβλημα δεν είναι μόνο νομικό αλλά και πολιτικό, δεν μπορούμεΔεδομένου ότι αυτό το πρόβλημα δεν είναι μόνο νομικό αλλά και πολιτικό, δεν μπορούμε
να πούμε κάτι σαφές. Με τα χρόνια, μεμονωμένες υποθέσεις που κατατέθηκαν από πολλάνα πούμε κάτι σαφές. Με τα χρόνια, μεμονωμένες υποθέσεις που κατατέθηκαν από πολλάνα πούμε κάτι σαφές. Με τα χρόνια, μεμονωμένες υποθέσεις που κατατέθηκαν από πολλά
άτομα στο RoC εξαιτίας αυτού του προβλήματος εξακολουθούν να εκκρεμούν σταάτομα στο RoC εξαιτίας αυτού του προβλήματος εξακολουθούν να εκκρεμούν σταάτομα στο RoC εξαιτίας αυτού του προβλήματος εξακολουθούν να εκκρεμούν στα
δικαστήρια. Η υποβολή αγωγής στο RoC είναι αποκλειστικά στην προσωπική σας κρίση.δικαστήρια. Η υποβολή αγωγής στο RoC είναι αποκλειστικά στην προσωπική σας κρίση.δικαστήρια. Η υποβολή αγωγής στο RoC είναι αποκλειστικά στην προσωπική σας κρίση.
Ωστόσο, δεν θα ήταν σωστό να βασιζόμαστε αποκλειστικά στη νομική διαδικασία. ΉδηΩστόσο, δεν θα ήταν σωστό να βασιζόμαστε αποκλειστικά στη νομική διαδικασία. ΉδηΩστόσο, δεν θα ήταν σωστό να βασιζόμαστε αποκλειστικά στη νομική διαδικασία. Ήδη
από το 2018, έχει κατατεθεί αγωγή με προηγούμενο με την υποστήριξη των σωματείωναπό το 2018, έχει κατατεθεί αγωγή με προηγούμενο με την υποστήριξη των σωματείωναπό το 2018, έχει κατατεθεί αγωγή με προηγούμενο με την υποστήριξη των σωματείων
KTÖS, KTOEÖS και DAU-SEN και η απόφαση αυτής της αγωγής που θα εκδοθεί από τοKTÖS, KTOEÖS και DAU-SEN και η απόφαση αυτής της αγωγής που θα εκδοθεί από τοKTÖS, KTOEÖS και DAU-SEN και η απόφαση αυτής της αγωγής που θα εκδοθεί από το
ανώτατο δικαστήριο θα αποτελέσει προηγούμενο. Η έκβαση αυτής της υπόθεσης στοανώτατο δικαστήριο θα αποτελέσει προηγούμενο. Η έκβαση αυτής της υπόθεσης στοανώτατο δικαστήριο θα αποτελέσει προηγούμενο. Η έκβαση αυτής της υπόθεσης στο
ανώτατο δικαστήριο αναμένεται να ανακοινωθεί το αργότερο μέχρι το τέλος του 2023.ανώτατο δικαστήριο αναμένεται να ανακοινωθεί το αργότερο μέχρι το τέλος του 2023.ανώτατο δικαστήριο αναμένεται να ανακοινωθεί το αργότερο μέχρι το τέλος του 2023.

2. Μπορούν τα άτομα με μικτούς γάμους που απέκτησαν την υπηκοότητα της2. Μπορούν τα άτομα με μικτούς γάμους που απέκτησαν την υπηκοότητα της2. Μπορούν τα άτομα με μικτούς γάμους που απέκτησαν την υπηκοότητα της
Κυπριακής Δημοκρατίας πριν από το 2007 να ανανεωθεί η ταυτότητα και τοΚυπριακής Δημοκρατίας πριν από το 2007 να ανανεωθεί η ταυτότητα και τοΚυπριακής Δημοκρατίας πριν από το 2007 να ανανεωθεί η ταυτότητα και το
διαβατήριό τους;διαβατήριό τους;διαβατήριό τους;
Επισήμως, πριν το 2007, αν έκανες αίτηση για υπηκοότητα στο Υπουργικό Συμβούλιο καιΕπισήμως, πριν το 2007, αν έκανες αίτηση για υπηκοότητα στο Υπουργικό Συμβούλιο καιΕπισήμως, πριν το 2007, αν έκανες αίτηση για υπηκοότητα στο Υπουργικό Συμβούλιο και
πήρες ταυτότητα και διαβατήριο, ναι, μπορεί να ανανεωθεί. Ωστόσο, οι ταυτότητες και ταπήρες ταυτότητα και διαβατήριο, ναι, μπορεί να ανανεωθεί. Ωστόσο, οι ταυτότητες και ταπήρες ταυτότητα και διαβατήριο, ναι, μπορεί να ανανεωθεί. Ωστόσο, οι ταυτότητες και τα
διαβατήρια που αποκτήθηκαν «με torpil» μέσω του «iş takipçileri» δεν μπορούν ναδιαβατήρια που αποκτήθηκαν «με torpil» μέσω του «iş takipçileri» δεν μπορούν ναδιαβατήρια που αποκτήθηκαν «με torpil» μέσω του «iş takipçileri» δεν μπορούν να
ανανεωθούν. Η ιθαγένεια δεν ακυρώνεται από το μπλε. Αυτοί των οποίων ταανανεωθούν. Η ιθαγένεια δεν ακυρώνεται από το μπλε. Αυτοί των οποίων ταανανεωθούν. Η ιθαγένεια δεν ακυρώνεται από το μπλε. Αυτοί των οποίων τα
«διαβατήρια» έχουν ανακληθεί είναι αυτοί που πήραν «διαβατήρια» με το «iş takipçileri»«διαβατήρια» έχουν ανακληθεί είναι αυτοί που πήραν «διαβατήρια» με το «iş takipçileri»«διαβατήρια» έχουν ανακληθεί είναι αυτοί που πήραν «διαβατήρια» με το «iş takipçileri»
τους, όχι με επίσημα μέσα. Δεν έχουν αρχεία στο εσωτερικό τους και επομένως τατους, όχι με επίσημα μέσα. Δεν έχουν αρχεία στο εσωτερικό τους και επομένως τατους, όχι με επίσημα μέσα. Δεν έχουν αρχεία στο εσωτερικό τους και επομένως τα
διαβατήρια δεν ανανεώνονται ». Το διαβατήριο και η υπηκοότητα που εκδίδονται απόδιαβατήρια δεν ανανεώνονται ». Το διαβατήριο και η υπηκοότητα που εκδίδονται απόδιαβατήρια δεν ανανεώνονται ». Το διαβατήριο και η υπηκοότητα που εκδίδονται από
επιχειρηματίες δεν είναι το ίδιο πράγμα.επιχειρηματίες δεν είναι το ίδιο πράγμα.επιχειρηματίες δεν είναι το ίδιο πράγμα.

3. Η τρέχουσα τουρκική υπηκοότητα ή άλλη υπηκοότητα τρίτου κόσμου θα3. Η τρέχουσα τουρκική υπηκοότητα ή άλλη υπηκοότητα τρίτου κόσμου θα3. Η τρέχουσα τουρκική υπηκοότητα ή άλλη υπηκοότητα τρίτου κόσμου θα
δημιουργήσει προβλήματα στην απόκτηση της ιθαγένειας της Κυπριακήςδημιουργήσει προβλήματα στην απόκτηση της ιθαγένειας της Κυπριακήςδημιουργήσει προβλήματα στην απόκτηση της ιθαγένειας της Κυπριακής
Δημοκρατίας στο μέλλον;Δημοκρατίας στο μέλλον;Δημοκρατίας στο μέλλον;
Όχι, δεν θα γίνει. Επί του παρόντος, μεμονωμένες υποθέσεις, συμπεριλαμβανομένωνΌχι, δεν θα γίνει. Επί του παρόντος, μεμονωμένες υποθέσεις, συμπεριλαμβανομένωνΌχι, δεν θα γίνει. Επί του παρόντος, μεμονωμένες υποθέσεις, συμπεριλαμβανομένων
υποθέσεων προηγουμένου, που κατατέθηκαν από το KTÖS-KTOEÖS-DAÜSEN το 2018υποθέσεων προηγουμένου, που κατατέθηκαν από το KTÖS-KTOEÖS-DAÜSEN το 2018υποθέσεων προηγουμένου, που κατατέθηκαν από το KTÖS-KTOEÖS-DAÜSEN το 2018
εξετάζονται ήδη υπό τέσσερις διαφορετικούς τίτλους στα δικαστήρια της Κυπριακήςεξετάζονται ήδη υπό τέσσερις διαφορετικούς τίτλους στα δικαστήρια της Κυπριακήςεξετάζονται ήδη υπό τέσσερις διαφορετικούς τίτλους στα δικαστήρια της Κυπριακής
Δημοκρατίας:Δημοκρατίας:Δημοκρατίας:
ένα. Εκπλήρωση των κριτηρίων που καθορίζονται από τις επίσημες αρχές. αλλά αυτοίένα. Εκπλήρωση των κριτηρίων που καθορίζονται από τις επίσημες αρχές. αλλά αυτοίένα. Εκπλήρωση των κριτηρίων που καθορίζονται από τις επίσημες αρχές. αλλά αυτοί
που η αίτηση τους δεν απαντήθηκε για πολιτικούς λόγουςπου η αίτηση τους δεν απαντήθηκε για πολιτικούς λόγουςπου η αίτηση τους δεν απαντήθηκε για πολιτικούς λόγους
σι. Όσοι δεν πληρούν τα κριτήρια που ορίζουν οι επίσημες αρχέςσι. Όσοι δεν πληρούν τα κριτήρια που ορίζουν οι επίσημες αρχέςσι. Όσοι δεν πληρούν τα κριτήρια που ορίζουν οι επίσημες αρχές
ντο. Όσοι πληρούν τα κριτήρια που καθορίζονται από τις επίσημες αρχές, αν και ο έναςντο. Όσοι πληρούν τα κριτήρια που καθορίζονται από τις επίσημες αρχές, αν και ο έναςντο. Όσοι πληρούν τα κριτήρια που καθορίζονται από τις επίσημες αρχές, αν και ο ένας
από τους γονείς τους είναι πολίτης άλλης χώραςαπό τους γονείς τους είναι πολίτης άλλης χώραςαπό τους γονείς τους είναι πολίτης άλλης χώρας
ρε. Αιτούντες το δικαίωμα στην ιθαγένεια μέσω γάμουρε. Αιτούντες το δικαίωμα στην ιθαγένεια μέσω γάμουρε. Αιτούντες το δικαίωμα στην ιθαγένεια μέσω γάμου
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4. Με την τουρκική ή άλλη υπηκοότητα τρίτου κόσμου, μπορώ να βγω4. Με την τουρκική ή άλλη υπηκοότητα τρίτου κόσμου, μπορώ να βγω4. Με την τουρκική ή άλλη υπηκοότητα τρίτου κόσμου, μπορώ να βγω
χρησιμοποιώντας τα λιμάνια στο RoC;χρησιμοποιώντας τα λιμάνια στο RoC;χρησιμοποιώντας τα λιμάνια στο RoC;
Για να χρησιμοποιήσετε τα λιμάνια και τα αεροδρόμια στο RoC, πρέπει πρώταΓια να χρησιμοποιήσετε τα λιμάνια και τα αεροδρόμια στο RoC, πρέπει πρώταΓια να χρησιμοποιήσετε τα λιμάνια και τα αεροδρόμια στο RoC, πρέπει πρώτα
να αποκτήσετε βίζα και να εισέλθετε στην Κυπριακή Δημοκρατία με τηννα αποκτήσετε βίζα και να εισέλθετε στην Κυπριακή Δημοκρατία με τηννα αποκτήσετε βίζα και να εισέλθετε στην Κυπριακή Δημοκρατία με την
υπηκοότητα της χώρας από την οποία θέλετε να βγείτε εκτός των χερσαίωνυπηκοότητα της χώρας από την οποία θέλετε να βγείτε εκτός των χερσαίωνυπηκοότητα της χώρας από την οποία θέλετε να βγείτε εκτός των χερσαίων
συνόρων. (Για παράδειγμα: Όταν πηγαίνετε στην Τουρκία από την ΤΔΒΚ με τηνσυνόρων. (Για παράδειγμα: Όταν πηγαίνετε στην Τουρκία από την ΤΔΒΚ με τηνσυνόρων. (Για παράδειγμα: Όταν πηγαίνετε στην Τουρκία από την ΤΔΒΚ με την
τουρκική υπηκοότητα, εκδίδετε βίζα για την Κυπριακή Δημοκρατία από εκεί καιτουρκική υπηκοότητα, εκδίδετε βίζα για την Κυπριακή Δημοκρατία από εκεί καιτουρκική υπηκοότητα, εκδίδετε βίζα για την Κυπριακή Δημοκρατία από εκεί και
εισέρχεστε μέσω Ελλάδας, ναι, μπορείτε να βγείτε από τα νότια λιμάνια με τηνεισέρχεστε μέσω Ελλάδας, ναι, μπορείτε να βγείτε από τα νότια λιμάνια με τηνεισέρχεστε μέσω Ελλάδας, ναι, μπορείτε να βγείτε από τα νότια λιμάνια με την
τουρκική υπηκοότητα.τουρκική υπηκοότητα.τουρκική υπηκοότητα.

5. Αν παντρευτώ στην Τουρκία, μπορεί το μελλοντικό μου παιδί να πάρει5. Αν παντρευτώ στην Τουρκία, μπορεί το μελλοντικό μου παιδί να πάρει5. Αν παντρευτώ στην Τουρκία, μπορεί το μελλοντικό μου παιδί να πάρει
υπηκοότητα;υπηκοότητα;υπηκοότητα;
Όπως είπαμε και πριν, δεν υπάρχει «κενό» στον νόμο. Επομένως, εάν ένα άτομοΌπως είπαμε και πριν, δεν υπάρχει «κενό» στον νόμο. Επομένως, εάν ένα άτομοΌπως είπαμε και πριν, δεν υπάρχει «κενό» στον νόμο. Επομένως, εάν ένα άτομο
παντρευτεί πολίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας σε χώρα αναγνωρισμένη βάσειπαντρευτεί πολίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας σε χώρα αναγνωρισμένη βάσειπαντρευτεί πολίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας σε χώρα αναγνωρισμένη βάσει
του διεθνούς δικαίου με πολίτη της Τουρκίας ή τρίτης χώρας και το παιδίτου διεθνούς δικαίου με πολίτη της Τουρκίας ή τρίτης χώρας και το παιδίτου διεθνούς δικαίου με πολίτη της Τουρκίας ή τρίτης χώρας και το παιδί
γεννηθεί σε χώρα που είναι επίσης αναγνωρισμένη, ναι, αυτό το παιδί δεν θαγεννηθεί σε χώρα που είναι επίσης αναγνωρισμένη, ναι, αυτό το παιδί δεν θαγεννηθεί σε χώρα που είναι επίσης αναγνωρισμένη, ναι, αυτό το παιδί δεν θα
έχουν «πρόβλημα μεικτού γάμου» και αυτό το παιδί δεν θα είναι πολίτης τηςέχουν «πρόβλημα μεικτού γάμου» και αυτό το παιδί δεν θα είναι πολίτης τηςέχουν «πρόβλημα μεικτού γάμου» και αυτό το παιδί δεν θα είναι πολίτης της
Κυπριακής Δημοκρατίας. μπορω να παρω. Ο μικτός γάμος είναι ένα πρόβλημαΚυπριακής Δημοκρατίας. μπορω να παρω. Ο μικτός γάμος είναι ένα πρόβλημαΚυπριακής Δημοκρατίας. μπορω να παρω. Ο μικτός γάμος είναι ένα πρόβλημα
που ισχύει μόνο για τα παιδιά γονέων που παντρεύτηκαν στην ΤΔΒΚ ή γιαπου ισχύει μόνο για τα παιδιά γονέων που παντρεύτηκαν στην ΤΔΒΚ ή γιαπου ισχύει μόνο για τα παιδιά γονέων που παντρεύτηκαν στην ΤΔΒΚ ή για
παιδιά που γεννήθηκαν στην ΤΔΒΚ. Διότι, στον περί Ληξιαρχικού Ληξιαρχείουπαιδιά που γεννήθηκαν στην ΤΔΒΚ. Διότι, στον περί Ληξιαρχικού Ληξιαρχείουπαιδιά που γεννήθηκαν στην ΤΔΒΚ. Διότι, στον περί Ληξιαρχικού Ληξιαρχείου
Νόμο, εάν ο αλλοδαπός γονέας εισήλθε στο νησί από «παράνομα λιμάνια», ηΝόμο, εάν ο αλλοδαπός γονέας εισήλθε στο νησί από «παράνομα λιμάνια», ηΝόμο, εάν ο αλλοδαπός γονέας εισήλθε στο νησί από «παράνομα λιμάνια», η
ιθαγένεια του παιδιού υπόκειται στην έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου. Ηιθαγένεια του παιδιού υπόκειται στην έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου. Ηιθαγένεια του παιδιού υπόκειται στην έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου. Η
απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το 2007 σταμάτησε και αυτό. Υπάρχουναπόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το 2007 σταμάτησε και αυτό. Υπάρχουναπόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το 2007 σταμάτησε και αυτό. Υπάρχουν
περιπτώσεις όπου παιδιά των οποίων οι γονείς παντρεύτηκαν στην Τουρκία καιπεριπτώσεις όπου παιδιά των οποίων οι γονείς παντρεύτηκαν στην Τουρκία καιπεριπτώσεις όπου παιδιά των οποίων οι γονείς παντρεύτηκαν στην Τουρκία και
γεννήθηκαν στην Τουρκία εξακολουθούν να λαμβάνουν την υπηκοότητα τηςγεννήθηκαν στην Τουρκία εξακολουθούν να λαμβάνουν την υπηκοότητα τηςγεννήθηκαν στην Τουρκία εξακολουθούν να λαμβάνουν την υπηκοότητα της
Κυπριακής Δημοκρατίας σήμερα.Κυπριακής Δημοκρατίας σήμερα.Κυπριακής Δημοκρατίας σήμερα.

6. Μπορώ να πάρω υπηκοότητα εάν απορρίψω τον αλλοδαπό γονέα μου6. Μπορώ να πάρω υπηκοότητα εάν απορρίψω τον αλλοδαπό γονέα μου6. Μπορώ να πάρω υπηκοότητα εάν απορρίψω τον αλλοδαπό γονέα μου;;;
Δυστυχώς, κάτι τέτοιο δεν θα αλλάξει αυτό το γεγονός αν, για παράδειγμα,Δυστυχώς, κάτι τέτοιο δεν θα αλλάξει αυτό το γεγονός αν, για παράδειγμα,Δυστυχώς, κάτι τέτοιο δεν θα αλλάξει αυτό το γεγονός αν, για παράδειγμα,
γεννηθήκατε στην ΤΔΒΚ ή αν ο αλλοδαπός γονέας σας μπήκε στο νησί από τηνγεννηθήκατε στην ΤΔΒΚ ή αν ο αλλοδαπός γονέας σας μπήκε στο νησί από τηνγεννηθήκατε στην ΤΔΒΚ ή αν ο αλλοδαπός γονέας σας μπήκε στο νησί από την
ΤΔΒΚ. Αντί να αναζητούμε ατομικές λύσεις, είναι απαραίτητο να αναλάβουμεΤΔΒΚ. Αντί να αναζητούμε ατομικές λύσεις, είναι απαραίτητο να αναλάβουμεΤΔΒΚ. Αντί να αναζητούμε ατομικές λύσεις, είναι απαραίτητο να αναλάβουμε
κοινωνική δράση. γιατί το πρόβλημα αυτό δεν είναι πρόβλημα που μπορεί νακοινωνική δράση. γιατί το πρόβλημα αυτό δεν είναι πρόβλημα που μπορεί νακοινωνική δράση. γιατί το πρόβλημα αυτό δεν είναι πρόβλημα που μπορεί να
λυθεί μεμονωμένα με την προσφυγή σε ένδικα μέσα.λυθεί μεμονωμένα με την προσφυγή σε ένδικα μέσα.λυθεί μεμονωμένα με την προσφυγή σε ένδικα μέσα.
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7. Μπορώ να πάρω πιστοποιητικό γέννησης από την Κυπριακή Δημοκρατία για το7. Μπορώ να πάρω πιστοποιητικό γέννησης από την Κυπριακή Δημοκρατία για το7. Μπορώ να πάρω πιστοποιητικό γέννησης από την Κυπριακή Δημοκρατία για το
παιδί μου που γεννήθηκε από μικτούς γάμους;παιδί μου που γεννήθηκε από μικτούς γάμους;παιδί μου που γεννήθηκε από μικτούς γάμους;
Ναι, εάν το παιδί σας είναι κάτω των 18 ετών, ο γονέας που είναι πολίτης της ΚυπριακήςΝαι, εάν το παιδί σας είναι κάτω των 18 ετών, ο γονέας που είναι πολίτης της ΚυπριακήςΝαι, εάν το παιδί σας είναι κάτω των 18 ετών, ο γονέας που είναι πολίτης της Κυπριακής
Δημοκρατίας μπορεί να πάει να πάρει πιστοποιητικό γέννησης. Εάν είστε άνω των 18 ετώνΔημοκρατίας μπορεί να πάει να πάρει πιστοποιητικό γέννησης. Εάν είστε άνω των 18 ετώνΔημοκρατίας μπορεί να πάει να πάρει πιστοποιητικό γέννησης. Εάν είστε άνω των 18 ετών
και είστε το παιδί, μπορείτε να εκδώσετε ξανά πιστοποιητικό γέννησης για τον εαυτό σαςκαι είστε το παιδί, μπορείτε να εκδώσετε ξανά πιστοποιητικό γέννησης για τον εαυτό σαςκαι είστε το παιδί, μπορείτε να εκδώσετε ξανά πιστοποιητικό γέννησης για τον εαυτό σας
με ποινή. Μπορείτε να προσεγγίσετε το έργο μας σχετικά με το πιστοποιητικό γέννησηςμε ποινή. Μπορείτε να προσεγγίσετε το έργο μας σχετικά με το πιστοποιητικό γέννησηςμε ποινή. Μπορείτε να προσεγγίσετε το έργο μας σχετικά με το πιστοποιητικό γέννησης
KC και πιο λεπτομερείς πληροφορίες στους λογαριασμούς μας στα μέσα κοινωνικήςKC και πιο λεπτομερείς πληροφορίες στους λογαριασμούς μας στα μέσα κοινωνικήςKC και πιο λεπτομερείς πληροφορίες στους λογαριασμούς μας στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης. Αλλά θυμίσου; Το πιστοποιητικό γέννησης δεν συνεπάγεται υπηκοότητα.δικτύωσης. Αλλά θυμίσου; Το πιστοποιητικό γέννησης δεν συνεπάγεται υπηκοότητα.δικτύωσης. Αλλά θυμίσου; Το πιστοποιητικό γέννησης δεν συνεπάγεται υπηκοότητα.
Εφόσον η Κυπριακή Δημοκρατία αποδέχεται το νησί στο σύνολό του, ο γονέας τουΕφόσον η Κυπριακή Δημοκρατία αποδέχεται το νησί στο σύνολό του, ο γονέας τουΕφόσον η Κυπριακή Δημοκρατία αποδέχεται το νησί στο σύνολό του, ο γονέας του
παιδιού που είναι πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας, ανεξάρτητα από το πού στο νησίπαιδιού που είναι πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας, ανεξάρτητα από το πού στο νησίπαιδιού που είναι πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας, ανεξάρτητα από το πού στο νησί
γεννήθηκε, μπορεί να λάβει το πιστοποιητικό γέννησης για αυτό το παιδί. Συνιστούμεγεννήθηκε, μπορεί να λάβει το πιστοποιητικό γέννησης για αυτό το παιδί. Συνιστούμεγεννήθηκε, μπορεί να λάβει το πιστοποιητικό γέννησης για αυτό το παιδί. Συνιστούμε
μάλιστα να το αγοράσετε πριν ολοκληρωθεί το προηγούμενο. γιατί προβλέπουμε ότι ημάλιστα να το αγοράσετε πριν ολοκληρωθεί το προηγούμενο. γιατί προβλέπουμε ότι ημάλιστα να το αγοράσετε πριν ολοκληρωθεί το προηγούμενο. γιατί προβλέπουμε ότι η
ύπαρξη εσωτερικής συναλλαγής στην Κυπριακή Δημοκρατία θα παρέχει πλεονέκτημα γιαύπαρξη εσωτερικής συναλλαγής στην Κυπριακή Δημοκρατία θα παρέχει πλεονέκτημα γιαύπαρξη εσωτερικής συναλλαγής στην Κυπριακή Δημοκρατία θα παρέχει πλεονέκτημα για
την απόκτηση υπηκοότητας στο μέλλον.την απόκτηση υπηκοότητας στο μέλλον.την απόκτηση υπηκοότητας στο μέλλον.

8. Ως πολίτης μεικτού γάμου, μπορώ να βρω δουλειά στην Κυπριακή Δημοκρατία;8. Ως πολίτης μεικτού γάμου, μπορώ να βρω δουλειά στην Κυπριακή Δημοκρατία;8. Ως πολίτης μεικτού γάμου, μπορώ να βρω δουλειά στην Κυπριακή Δημοκρατία;
Διαφέρει από χώρο εργασίας σε χώρο εργασίας. Ωστόσο, είναι δυνατή η εύρεση εργασίαςΔιαφέρει από χώρο εργασίας σε χώρο εργασίας. Ωστόσο, είναι δυνατή η εύρεση εργασίαςΔιαφέρει από χώρο εργασίας σε χώρο εργασίας. Ωστόσο, είναι δυνατή η εύρεση εργασίας
χωρίς ασφάλιση. Έχουμε και τέτοια παραδείγματα. Δεν είναι δυνατή η ασφάλιση. Επειδήχωρίς ασφάλιση. Έχουμε και τέτοια παραδείγματα. Δεν είναι δυνατή η ασφάλιση. Επειδήχωρίς ασφάλιση. Έχουμε και τέτοια παραδείγματα. Δεν είναι δυνατή η ασφάλιση. Επειδή
δεν έχετε ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, δεν μπορεί να ανοίξει λογαριασμός στοδεν έχετε ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, δεν μπορεί να ανοίξει λογαριασμός στοδεν έχετε ιθαγένεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, δεν μπορεί να ανοίξει λογαριασμός στο
όνομά σας σε τράπεζες στο RoC. Μην ξεχάσετε να ακολουθήσετε τους λογαριασμούς μαςόνομά σας σε τράπεζες στο RoC. Μην ξεχάσετε να ακολουθήσετε τους λογαριασμούς μαςόνομά σας σε τράπεζες στο RoC. Μην ξεχάσετε να ακολουθήσετε τους λογαριασμούς μας
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για αυτά τα παραδείγματα.στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για αυτά τα παραδείγματα.στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για αυτά τα παραδείγματα.

9. Πόσα άτομα υποφέρουν συνολικά από αυτό το πρόβλημα; Υπάρχει κάποια μελέτη9. Πόσα άτομα υποφέρουν συνολικά από αυτό το πρόβλημα; Υπάρχει κάποια μελέτη9. Πόσα άτομα υποφέρουν συνολικά από αυτό το πρόβλημα; Υπάρχει κάποια μελέτη
για αυτό το θέμα;για αυτό το θέμα;για αυτό το θέμα;
Δυστυχώς, ένα από τα μεγαλύτερα μειονεκτήματα είναι ότι δεν έχει γίνει μέχρι σήμεραΔυστυχώς, ένα από τα μεγαλύτερα μειονεκτήματα είναι ότι δεν έχει γίνει μέχρι σήμεραΔυστυχώς, ένα από τα μεγαλύτερα μειονεκτήματα είναι ότι δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα
μελέτη για τον προσδιορισμό του αριθμού των ατόμων που έχουν προβλήματα μεικτούμελέτη για τον προσδιορισμό του αριθμού των ατόμων που έχουν προβλήματα μεικτούμελέτη για τον προσδιορισμό του αριθμού των ατόμων που έχουν προβλήματα μεικτού
γάμου με ολοκληρωμένο τρόπο. Το 2018 προσεγγίστηκαν 6000 άτομα στις αιτήσεις πουγάμου με ολοκληρωμένο τρόπο. Το 2018 προσεγγίστηκαν 6000 άτομα στις αιτήσεις πουγάμου με ολοκληρωμένο τρόπο. Το 2018 προσεγγίστηκαν 6000 άτομα στις αιτήσεις που
έγιναν στα σωματεία KTÖS-KTOEÖS-DAÜSEN. Ωστόσο, καθώς αυτό το κάλεσμα της ένωσηςέγιναν στα σωματεία KTÖS-KTOEÖS-DAÜSEN. Ωστόσο, καθώς αυτό το κάλεσμα της ένωσηςέγιναν στα σωματεία KTÖS-KTOEÖS-DAÜSEN. Ωστόσο, καθώς αυτό το κάλεσμα της ένωσης
δεν μπορούσε να φτάσει σε όλους, δεν αντιπροσωπεύει όλα τα θύματα των μεικτώνδεν μπορούσε να φτάσει σε όλους, δεν αντιπροσωπεύει όλα τα θύματα των μεικτώνδεν μπορούσε να φτάσει σε όλους, δεν αντιπροσωπεύει όλα τα θύματα των μεικτών
γάμων. Το γεγονός ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί απογραφή στην ΤΔΒΚ από το 2011γάμων. Το γεγονός ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί απογραφή στην ΤΔΒΚ από το 2011γάμων. Το γεγονός ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί απογραφή στην ΤΔΒΚ από το 2011
καθιστά πολύ δύσκολο τον προσδιορισμό του αριθμού. Για όλους αυτούς τους λόγους, οκαθιστά πολύ δύσκολο τον προσδιορισμό του αριθμού. Για όλους αυτούς τους λόγους, οκαθιστά πολύ δύσκολο τον προσδιορισμό του αριθμού. Για όλους αυτούς τους λόγους, ο
πραγματικός αριθμός πιστεύεται ότι είναι πολύ μεγαλύτερος. Ως KESÇH, ο επόμενοςπραγματικός αριθμός πιστεύεται ότι είναι πολύ μεγαλύτερος. Ως KESÇH, ο επόμενοςπραγματικός αριθμός πιστεύεται ότι είναι πολύ μεγαλύτερος. Ως KESÇH, ο επόμενος
στόχος μας μετά από αυτό το φυλλάδιο είναι να ξεκινήσουμε μια τέτοια μελέτη ανάλυσηςστόχος μας μετά από αυτό το φυλλάδιο είναι να ξεκινήσουμε μια τέτοια μελέτη ανάλυσηςστόχος μας μετά από αυτό το φυλλάδιο είναι να ξεκινήσουμε μια τέτοια μελέτη ανάλυσης
δεδομένων.δεδομένων.δεδομένων.
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10. Ακούμε ακόμα ότι κάποιοι άνθρωποι με θέματα μεικτού γάμου παίρνουν10. Ακούμε ακόμα ότι κάποιοι άνθρωποι με θέματα μεικτού γάμου παίρνουν10. Ακούμε ακόμα ότι κάποιοι άνθρωποι με θέματα μεικτού γάμου παίρνουν
υπηκοότητα, πώς την παίρνουν;υπηκοότητα, πώς την παίρνουν;υπηκοότητα, πώς την παίρνουν;
Ακούμε επίσης ότι μερικοί άνθρωποι με προβλήματα μεικτού γάμου όπως εσείςΑκούμε επίσης ότι μερικοί άνθρωποι με προβλήματα μεικτού γάμου όπως εσείςΑκούμε επίσης ότι μερικοί άνθρωποι με προβλήματα μεικτού γάμου όπως εσείς
εξακολουθούν να παίρνουν υπηκοότητα. Δυστυχώς, υπάρχουν άνθρωποι που τοεξακολουθούν να παίρνουν υπηκοότητα. Δυστυχώς, υπάρχουν άνθρωποι που τοεξακολουθούν να παίρνουν υπηκοότητα. Δυστυχώς, υπάρχουν άνθρωποι που το
κάνουν αυτό ως 'επάγγελμα' εδώ και χρόνια. Οι οπαδοί των επιχειρήσεωνκάνουν αυτό ως 'επάγγελμα' εδώ και χρόνια. Οι οπαδοί των επιχειρήσεωνκάνουν αυτό ως 'επάγγελμα' εδώ και χρόνια. Οι οπαδοί των επιχειρήσεων
βάζουν ορισμένους ανθρώπους να παίρνουν διαβατήρια εδώ και χρόνια μεβάζουν ορισμένους ανθρώπους να παίρνουν διαβατήρια εδώ και χρόνια μεβάζουν ορισμένους ανθρώπους να παίρνουν διαβατήρια εδώ και χρόνια με
αντάλλαγμα μεγάλα χρηματικά ποσά. αλλά δεν ξέρουμε πώς λειτουργεί τοαντάλλαγμα μεγάλα χρηματικά ποσά. αλλά δεν ξέρουμε πώς λειτουργεί τοαντάλλαγμα μεγάλα χρηματικά ποσά. αλλά δεν ξέρουμε πώς λειτουργεί το
σύστημα, γνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που δεν μπορούνσύστημα, γνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που δεν μπορούνσύστημα, γνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που δεν μπορούν
να αποκτήσουν διαβατήριο ακόμη και με μεσάζοντες ή που δεν μπορούν νανα αποκτήσουν διαβατήριο ακόμη και με μεσάζοντες ή που δεν μπορούν νανα αποκτήσουν διαβατήριο ακόμη και με μεσάζοντες ή που δεν μπορούν να
ανανεώσουν το διαβατήριο ακόμα κι αν το κάνουν. Το διαβατήριο δενανανεώσουν το διαβατήριο ακόμα κι αν το κάνουν. Το διαβατήριο δενανανεώσουν το διαβατήριο ακόμα κι αν το κάνουν. Το διαβατήριο δεν
αντικαθιστά την υπηκοότητα, παρεμπιπτόντως. Γι' αυτό δεν μπορούν να τοαντικαθιστά την υπηκοότητα, παρεμπιπτόντως. Γι' αυτό δεν μπορούν να τοαντικαθιστά την υπηκοότητα, παρεμπιπτόντως. Γι' αυτό δεν μπορούν να το
ανανεώσουν, να το αναφέρουμε. Δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε ότι είναιανανεώσουν, να το αναφέρουμε. Δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε ότι είναιανανεώσουν, να το αναφέρουμε. Δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε ότι είναι
ένας δρόμος εντελώς αντίθετος με την ιδεολογία μας και τον δρόμο που θαένας δρόμος εντελώς αντίθετος με την ιδεολογία μας και τον δρόμο που θαένας δρόμος εντελώς αντίθετος με την ιδεολογία μας και τον δρόμο που θα
ακολουθήσει η μη κυβερνητική μας οργάνωση. Το πρόβλημα των μικτών γάμωνακολουθήσει η μη κυβερνητική μας οργάνωση. Το πρόβλημα των μικτών γάμωνακολουθήσει η μη κυβερνητική μας οργάνωση. Το πρόβλημα των μικτών γάμων
είναι ένα καθαρά ανθρώπινο πρόβλημα και καταστάσεις που σίγουρα θαείναι ένα καθαρά ανθρώπινο πρόβλημα και καταστάσεις που σίγουρα θαείναι ένα καθαρά ανθρώπινο πρόβλημα και καταστάσεις που σίγουρα θα
οδηγήσουν σε ταξικές διακρίσεις, απαίτηση χρημάτων με αντάλλαγμαοδηγήσουν σε ταξικές διακρίσεις, απαίτηση χρημάτων με αντάλλαγμαοδηγήσουν σε ταξικές διακρίσεις, απαίτηση χρημάτων με αντάλλαγμα
διαβατήρια δεν πρέπει να είναι στη λύση αυτού του προβλήματος.διαβατήρια δεν πρέπει να είναι στη λύση αυτού του προβλήματος.διαβατήρια δεν πρέπει να είναι στη λύση αυτού του προβλήματος.

11. Το πιστοποιητικό γέννησης από την Κυπριακή Δημοκρατία αντικαθιστά11. Το πιστοποιητικό γέννησης από την Κυπριακή Δημοκρατία αντικαθιστά11. Το πιστοποιητικό γέννησης από την Κυπριακή Δημοκρατία αντικαθιστά
την υπηκοότητα;την υπηκοότητα;την υπηκοότητα;
Σε αντίθεση με ό,τι γνωρίζουν οι κάτοικοί μας στο βορρά, το έγγραφο πουΣε αντίθεση με ό,τι γνωρίζουν οι κάτοικοί μας στο βορρά, το έγγραφο πουΣε αντίθεση με ό,τι γνωρίζουν οι κάτοικοί μας στο βορρά, το έγγραφο που
ονομάζεται «ληξιαρχική πράξη γέννησης» δεν έχει νόημα ιθαγένειας. Εάνονομάζεται «ληξιαρχική πράξη γέννησης» δεν έχει νόημα ιθαγένειας. Εάνονομάζεται «ληξιαρχική πράξη γέννησης» δεν έχει νόημα ιθαγένειας. Εάν
παρατηρήσατε σε αυτό το έγγραφο, δεν πρέπει να γράφεται «nationality»,παρατηρήσατε σε αυτό το έγγραφο, δεν πρέπει να γράφεται «nationality»,παρατηρήσατε σε αυτό το έγγραφο, δεν πρέπει να γράφεται «nationality»,
δηλαδή «nationality». Εφόσον το πιστοποιητικό γέννησης βρίσκεται στηνδηλαδή «nationality». Εφόσον το πιστοποιητικό γέννησης βρίσκεται στηνδηλαδή «nationality». Εφόσον το πιστοποιητικό γέννησης βρίσκεται στην
Κυπριακή Δημοκρατία, δηλαδή όλο το νησί της Κύπρου είναι αποδεκτό ως ROC,Κυπριακή Δημοκρατία, δηλαδή όλο το νησί της Κύπρου είναι αποδεκτό ως ROC,Κυπριακή Δημοκρατία, δηλαδή όλο το νησί της Κύπρου είναι αποδεκτό ως ROC,
είναι ένα έγγραφο που μπορεί να δοθεί σε όλα τα παιδιά που γεννήθηκαν σεείναι ένα έγγραφο που μπορεί να δοθεί σε όλα τα παιδιά που γεννήθηκαν σεείναι ένα έγγραφο που μπορεί να δοθεί σε όλα τα παιδιά που γεννήθηκαν σε
αυτό το νησί, ακόμα και στο παιδί που γεννήθηκε εδώ, για παράδειγμα, ενόςαυτό το νησί, ακόμα και στο παιδί που γεννήθηκε εδώ, για παράδειγμα, ενόςαυτό το νησί, ακόμα και στο παιδί που γεννήθηκε εδώ, για παράδειγμα, ενός
Κινέζου που ήρθε πέρυσι. Αυτό το έγγραφο είναι μόνο για να δείξει ότι το παιδίΚινέζου που ήρθε πέρυσι. Αυτό το έγγραφο είναι μόνο για να δείξει ότι το παιδίΚινέζου που ήρθε πέρυσι. Αυτό το έγγραφο είναι μόνο για να δείξει ότι το παιδί
γεννήθηκε εδώ. Εκδίδουν επίσης αυτό το έγγραφο σε παιδιά μικτών γάμων,γεννήθηκε εδώ. Εκδίδουν επίσης αυτό το έγγραφο σε παιδιά μικτών γάμων,γεννήθηκε εδώ. Εκδίδουν επίσης αυτό το έγγραφο σε παιδιά μικτών γάμων,
ακόμη και αν δεν έχουν γεννηθεί στην επικράτεια υπό τον έλεγχο της Κυπριακήςακόμη και αν δεν έχουν γεννηθεί στην επικράτεια υπό τον έλεγχο της Κυπριακήςακόμη και αν δεν έχουν γεννηθεί στην επικράτεια υπό τον έλεγχο της Κυπριακής
Δημοκρατίας επειδή ο ένας από τους γονείς είναι πολίτης της ROC και οιΔημοκρατίας επειδή ο ένας από τους γονείς είναι πολίτης της ROC και οιΔημοκρατίας επειδή ο ένας από τους γονείς είναι πολίτης της ROC και οι
συνοριακές πύλες μπορούν να χρησιμοποιηθούν και υπάρχει πρόσβαση προςσυνοριακές πύλες μπορούν να χρησιμοποιηθούν και υπάρχει πρόσβαση προςσυνοριακές πύλες μπορούν να χρησιμοποιηθούν και υπάρχει πρόσβαση προς
τις αρχές της ROC. Αλλά αυτό δεν έχει να κάνει με την υπηκοότητα.τις αρχές της ROC. Αλλά αυτό δεν έχει να κάνει με την υπηκοότητα.τις αρχές της ROC. Αλλά αυτό δεν έχει να κάνει με την υπηκοότητα.
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12. Δεν μπορώ να πλοηγηθώ στο αυτοκίνητο που έχει η γυναίκα μου, η οποία12. Δεν μπορώ να πλοηγηθώ στο αυτοκίνητο που έχει η γυναίκα μου, η οποία12. Δεν μπορώ να πλοηγηθώ στο αυτοκίνητο που έχει η γυναίκα μου, η οποία
είναι αλλοδαπή. Ποιος είναι ο λόγος για αυτό;είναι αλλοδαπή. Ποιος είναι ο λόγος για αυτό;είναι αλλοδαπή. Ποιος είναι ο λόγος για αυτό;
Πρώτα απ 'όλα, πρέπει να διαχωρίσουμε την έννοια: «παιδιά μεικτού γάμου» καιΠρώτα απ 'όλα, πρέπει να διαχωρίσουμε την έννοια: «παιδιά μεικτού γάμου» καιΠρώτα απ 'όλα, πρέπει να διαχωρίσουμε την έννοια: «παιδιά μεικτού γάμου» και
«σύζυγοι μεικτού γάμου». Γιατί και τα δύο είναι διαφορετικά.«σύζυγοι μεικτού γάμου». Γιατί και τα δύο είναι διαφορετικά.«σύζυγοι μεικτού γάμου». Γιατί και τα δύο είναι διαφορετικά.
Αν και είπαμε πρώτα παιδιά, θα ήθελα να ξεκαθαρίσω την κατάσταση. ΣεΑν και είπαμε πρώτα παιδιά, θα ήθελα να ξεκαθαρίσω την κατάσταση. ΣεΑν και είπαμε πρώτα παιδιά, θα ήθελα να ξεκαθαρίσω την κατάσταση. Σε
μεικτούς συντρόφους γάμου, αυτό συμβαίνει «πάντα» όταν θα εκδοθεί ημεικτούς συντρόφους γάμου, αυτό συμβαίνει «πάντα» όταν θα εκδοθεί ημεικτούς συντρόφους γάμου, αυτό συμβαίνει «πάντα» όταν θα εκδοθεί η
πλοήγηση ή η ασφάλεια. Αυτό δεν είναι καινούργιο. Οι άνθρωποι που είναιπλοήγηση ή η ασφάλεια. Αυτό δεν είναι καινούργιο. Οι άνθρωποι που είναιπλοήγηση ή η ασφάλεια. Αυτό δεν είναι καινούργιο. Οι άνθρωποι που είναι
Τούρκοι πολίτες πρέπει να έχουν τουρκική άδεια, όχι άδεια οδήγησης της ΤΔΒΚ.Τούρκοι πολίτες πρέπει να έχουν τουρκική άδεια, όχι άδεια οδήγησης της ΤΔΒΚ.Τούρκοι πολίτες πρέπει να έχουν τουρκική άδεια, όχι άδεια οδήγησης της ΤΔΒΚ.
Ο αλλοδαπός σύζυγος χρειάζεται πάντα τη σύζυγό του ή το παιδί μεικτού γάμουΟ αλλοδαπός σύζυγος χρειάζεται πάντα τη σύζυγό του ή το παιδί μεικτού γάμουΟ αλλοδαπός σύζυγος χρειάζεται πάντα τη σύζυγό του ή το παιδί μεικτού γάμου
μαζί του για να μπορεί να διεκπεραιώσει.μαζί του για να μπορεί να διεκπεραιώσει.μαζί του για να μπορεί να διεκπεραιώσει.
Το δεύτερο σημείο είναι ότι «τα παιδιά μικτών γάμων», ναι, μπορούσαν ναΤο δεύτερο σημείο είναι ότι «τα παιδιά μικτών γάμων», ναι, μπορούσαν ναΤο δεύτερο σημείο είναι ότι «τα παιδιά μικτών γάμων», ναι, μπορούσαν να
εκδίδουν πλοήγηση και ασφάλιση στα αυτοκίνητά τους μέχρι το τέλος τουεκδίδουν πλοήγηση και ασφάλιση στα αυτοκίνητά τους μέχρι το τέλος τουεκδίδουν πλοήγηση και ασφάλιση στα αυτοκίνητά τους μέχρι το τέλος του
περασμένου έτους. Ωστόσο, φέτος, παιδιά μικτών γάμων δεν επιτρέπεται ναπερασμένου έτους. Ωστόσο, φέτος, παιδιά μικτών γάμων δεν επιτρέπεται ναπερασμένου έτους. Ωστόσο, φέτος, παιδιά μικτών γάμων δεν επιτρέπεται να
πλοηγούνται για λογαριασμό τους «λόγω διαφόρων διαφωνιών». Η υπηκοότηταπλοηγούνται για λογαριασμό τους «λόγω διαφόρων διαφωνιών». Η υπηκοότηταπλοηγούνται για λογαριασμό τους «λόγω διαφόρων διαφωνιών». Η υπηκοότητα
KC έγινε υποχρεωτική στο απόκομμα του αυτοκινήτου. Τα παιδιά μεικτού γάμουKC έγινε υποχρεωτική στο απόκομμα του αυτοκινήτου. Τα παιδιά μεικτού γάμουKC έγινε υποχρεωτική στο απόκομμα του αυτοκινήτου. Τα παιδιά μεικτού γάμου
μπορούν να λάβουν μόνο ασφάλιση.μπορούν να λάβουν μόνο ασφάλιση.μπορούν να λάβουν μόνο ασφάλιση.

13. Πώς θα επηρεάσει το καθεστώς της Κυπριακής Δημοκρατίας και της13. Πώς θα επηρεάσει το καθεστώς της Κυπριακής Δημοκρατίας και της13. Πώς θα επηρεάσει το καθεστώς της Κυπριακής Δημοκρατίας και της
χώρας Σένγκεν τα παιδιά των μικτών γάμων;χώρας Σένγκεν τα παιδιά των μικτών γάμων;χώρας Σένγκεν τα παιδιά των μικτών γάμων;
Μέχρι τώρα, η Κυπριακή Δημοκρατία ήταν μία από τις 3 χώρες της ΕΕ αλλά όχιΜέχρι τώρα, η Κυπριακή Δημοκρατία ήταν μία από τις 3 χώρες της ΕΕ αλλά όχιΜέχρι τώρα, η Κυπριακή Δημοκρατία ήταν μία από τις 3 χώρες της ΕΕ αλλά όχι
στο Σένγκεν, καθώς θα ήταν δύσκολο για τους Τουρκοκύπριους να περάσουνστο Σένγκεν, καθώς θα ήταν δύσκολο για τους Τουρκοκύπριους να περάσουνστο Σένγκεν, καθώς θα ήταν δύσκολο για τους Τουρκοκύπριους να περάσουν
στις συνοριακές πύλες και τα παιδιά μικτών γάμων και συζύγων δεν θαστις συνοριακές πύλες και τα παιδιά μικτών γάμων και συζύγων δεν θαστις συνοριακές πύλες και τα παιδιά μικτών γάμων και συζύγων δεν θα
μπορούσαν να περάσουν στο RoC χρησιμοποιώντας τις συνοριακές πύλες. Ότανμπορούσαν να περάσουν στο RoC χρησιμοποιώντας τις συνοριακές πύλες. Ότανμπορούσαν να περάσουν στο RoC χρησιμοποιώντας τις συνοριακές πύλες. Όταν
ο Χριστοδουλίδης έγινε Υπουργός Εξωτερικών της RoC το 2019, έκανε το πρώτοο Χριστοδουλίδης έγινε Υπουργός Εξωτερικών της RoC το 2019, έκανε το πρώτοο Χριστοδουλίδης έγινε Υπουργός Εξωτερικών της RoC το 2019, έκανε το πρώτο
βήμα για να γίνει χώρα Σένγκεν. Δεν υπήρξε καμία εξέλιξη από τότε. Ωστόσο, ηβήμα για να γίνει χώρα Σένγκεν. Δεν υπήρξε καμία εξέλιξη από τότε. Ωστόσο, ηβήμα για να γίνει χώρα Σένγκεν. Δεν υπήρξε καμία εξέλιξη από τότε. Ωστόσο, η
κλιμάκωση της έντασης μεταξύ των δύο πλευρών επιτάχυνε τις προσπάθειες γιακλιμάκωση της έντασης μεταξύ των δύο πλευρών επιτάχυνε τις προσπάθειες γιακλιμάκωση της έντασης μεταξύ των δύο πλευρών επιτάχυνε τις προσπάθειες για
να γίνει η Κυπριακή Δημοκρατία περιοχή Σένγκεν όταν ο Χριστοδουλίδης έγινενα γίνει η Κυπριακή Δημοκρατία περιοχή Σένγκεν όταν ο Χριστοδουλίδης έγινενα γίνει η Κυπριακή Δημοκρατία περιοχή Σένγκεν όταν ο Χριστοδουλίδης έγινε
Πρόεδρος της RoC. Δυστυχώς, όπως μπορείτε να δείτε, φαίνεται ότι απομένειΠρόεδρος της RoC. Δυστυχώς, όπως μπορείτε να δείτε, φαίνεται ότι απομένειΠρόεδρος της RoC. Δυστυχώς, όπως μπορείτε να δείτε, φαίνεται ότι απομένει
περιορισμένος χρόνος για να λυθεί το πρόβλημα του μικτού γάμου. Επομένως,περιορισμένος χρόνος για να λυθεί το πρόβλημα του μικτού γάμου. Επομένως,περιορισμένος χρόνος για να λυθεί το πρόβλημα του μικτού γάμου. Επομένως,
θα πρέπει να επιταχύνουμε το έργο μας και να επιλύσουμε το πρόβλημα τωνθα πρέπει να επιταχύνουμε το έργο μας και να επιλύσουμε το πρόβλημα τωνθα πρέπει να επιταχύνουμε το έργο μας και να επιλύσουμε το πρόβλημα των
μικτών γάμων σε ένα περιβάλλον ειρήνης και συμφιλίωσης το συντομότερομικτών γάμων σε ένα περιβάλλον ειρήνης και συμφιλίωσης το συντομότερομικτών γάμων σε ένα περιβάλλον ειρήνης και συμφιλίωσης το συντομότερο
δυνατό.δυνατό.δυνατό.
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